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За по рож ская АЭС
впер вые при ни ма ла на
сво ей пло щад ке мо ло дых
ра бот ни ков со всех АЭС
Ук ра и ны, ко то рые со рев -
но ва лись в сво ем ма с тер -
ст ве за пра во назы вать ся
луч шим в сво ей про фес -
сии. Это зва ние дей ст ви -
тель но по чет но, ведь по -
бе ди те ли по пра ву бу дут
счи тать ся луч ши ми спе -
ци а ли с та ми энер ге ти ки
Ук ра и ны. 

Уча ст ни ки кон кур са, —
де ле га ция по ряд ка 50 че -
ло век, по бе ди те ли вну т ри -
стан ци он ных кон кур сов —
при еха ли в Энер го дар 24
ок тя б ря. В этот день со сто -
я лось ор га ни за ци он ное
сове ща ние, и об зор ная
экс кур сия на 5�й, 6�й энер -
го бло ки и на СХО ЯТ. 

На ор га ни за ци он ном
со ве ща нии бы ли пред -
став ле ны уча ст ни ки кон -
кур са и их на став ни ки от
каж дой стан ции. Ри внен -
ская АЭС ко ман ди ро ва ла
на со стя за ние 8 че ло век,
Хмель ниц кая и Юж но�Ук -
ра ин ская — по 10 сво их ра -
бот ни ков. Сре ди уча ст ни -
ков так же бы ли 4 че ло ве ка
от ОП «Ато мэ нер го маш». И
еще трое мо ло дых спе ци а -

ли с тов от Вост ГО Ка (гор -
но�обо га ти тель но го ком -
би на та) при еха ли на ЗА ЭС
пе ре ни мать опыт про ве де -
ния та ких ме ро при я тий. 

В чис ле при быв шей
де ле га ции бы ли и не за ви -
си мые на блю да те ли по
каж до му на прав ле нию, в
ко то ром про во дил ся кон -
курс. Это то же мо ло дые
ра бот ни ки, спе ци а ли с ты в
той или иной об ла с ти.
При чем их це лью бы ло не
столь ко по на блю дать за
про цес сом со рев но ва ний,
сколь ко пе ре нять опыт,
ведь кон курс на За по рож -
ской АЭС име ет са мый
боль шой стаж — в сле ду ю -
щем го ду бу дет 10 лет. 

Не по сред ст вен но сам
кон курс про хо дил в чет -
верг, 26 ок тя б ря. Кон кур -
сан ты, на став ни ки, по -
мощни ки, на блю да те ли,
ин ст рук то ры учеб но�тре -
ни ро воч но го цен т ра, ра зо -
шлись по це хам, где про хо -

ди ли кон кур сы по пя ти про -
фес си ям: дози ме т рист де -
жур ный; эле к т ро сле сарь
по ре мон ту и об слу жи ва -
нию ав то ма ти ки средств
из ме ре ний; эле к т ро мон тер
по об слу жи ва нию эле к т -
риче с ко го обо ру до ва ния
элек т ри че с ких стан ций; то -
карь; ла бо рант хи ми че с ко -
го ана ли за. Пе ред на ча лом
про из вод ст вен ных со рев -
но ва ний в каж дом це хе
про шло за се да ние кон -
курс ной ко мис сии (она же
жю ри), где пред се да те ли
ко мис сий — ру ко во ди те ли
це хов За по рож ской АЭС,
еще раз оп ре де ли ли за да -
чи чле нов ко мис сии, об су -
ди ли ра бо чие мо мен ты и
по же ла ли всем кон кур сан -
там по бе ды.
(Окончание на 23й стр.)

СТРА ТЕ ГИ ЧЕ С КИЙ РЕСУРССТРА ТЕ ГИ ЧЕ С КИЙ РЕСУРС
«МО ЛО ДО С ТИ» АЭС«МО ЛО ДО С ТИ» АЭС

ТРУДОВА АТОМНА ЗМІНА

СВЯТО ДП НАЕК „ЕНЕРГОАТОМ” — ОЦІНКА ЗДОБУТКІВ

„Е нер го а том” відсвят ку вав своє
11�річчя в Ака демічно му те атрі ім.
Лесі Ук раїнки. Відкри ва ю чи уро чи с тий
вечір, пре зи дент ДП НА ЕК „Е нер го -
а том” Андрій Дер кач привітав усіх
працівників Ком панії з річни цею її
ство рен ня та відзна чив, що за цей час
атом ни ки Ук раїни зуміли не ли ше збе -
рег ти, а й при мно жи ти по тенціал
стра тегічної га лузі вітчиз ня ної енер ге -
ти ки, зро бив ши знач ний вне сок у
зміцнен ня еко номічної не за леж ності
дер жа ви, її енер ге тич ної без пе ки.

„Ком панія про дов жує на ро щу ва ти
ви роб ництво еле к т ро е нергії, не ухиль -
но дба ю чи про підви щен ня рівня без пе -
ки. Помітно змен ши ла ся кількість по ру -
шень у ро боті АЕС. Нинішньо го ро ку
вве де но в дію дру гий гідро а г ре гат Та ш -
лиць кої ГА ЕС, впер ше на ла го д же но ре -
алізацію з ви пе ре д жен ням вста нов ле -
но го графіка за ходів „Кон цепції підви -
щен ня без пе ки діючих енер гоб локів
АЕС”, роз роб ле но де талізо вані
план�графіки і повністю за без пе че но
фінан су ван ня робіт з підго тов ки пілот -

них енер гоб локів до про дов жен ня
терміну ек сплу а тації, ви ко на но знач ний
об сяг за ходів з підго тов ки до спо ру д -
жен ня но вих по туж но с тей на Хмель -
ницькій АЕС”, — ска зав Андрій Дер кач.

По ряд з по всяк ден ни ми ви роб -
ни чи ми тур бо та ми керівництво
Ком панії ра зом із профспілка ми
постійно дба ють про роз ви ток
соціаль ної сфе ри. Поліпшен ня
умов праці, по бу ту і відпо чин ку
атом ників — один із виз на чаль них
пріори тетів діяль ності НА ЕК „Е нер -
го а том”. Цьо го ро ку виділе но вдвічі
більше, ніж торік, коштів на
будівництво жит ла для атом ників. З
ме тою підви щен ня якості ме дич но -
го об слу го ву ван ня працівників
Ком панії та членів їх сімей ме дичні
ус та но ви міст�су пут ників АЕС за -
без пе че но не обхідним діаг но с тич -
ним та ліку валь ним об лад нан ням.
В усіх шко лах до по чат ку на вчаль -
но го ро ку з’яви ли ся комп’ютерні
кла си, за вер шується вла ш ту ван ня
в містах, що ма ють відно шен ня до

ядер ної енер ге ти ки, су час них ди -
тя чих ігро вих май дан чиків.

Го ло ва Атом профспілки Ва -
лерій Ма тов щи ро по дя ку вав
працівни ка м НА ЕК за сумлінну та
бла го род ну пра цю і вис ло вив упев -
неність, що ко лек тив Ком панії і на -
далі відповідаль но та про фесійно
пра цю ва ти ме, зро ста ти муть тем пи
робіт, за без пе чу ва ти муть ся її ви -
сокі якісні по каз ни ки.

„А том профспілка зі сво го бо ку, —
підкрес лив профлідер, — до ма га ти -
меть ся, щоб нинішньо го ро ку у по вно -
му об сязі бу ло ви ко на но умо ви Ко лек -
тив но го до го во ру між адміністрацією і
Профспілкою, щоб соціаль но�еко -
номічний за хист працівників атом ної
енер ге ти ки був на най ви що му рівні”.

Андрій Дер кач вру чив працівни -
кам „Е нер го а то ма” на го ро ди та
відзна ки Вер хов ної Ра ди Ук раїни,
Кабіне ту Міністрів та са мої Ком панії.
Після цьо го тру па те а т ру ім. Лесі Ук -
раїнки вша ну ва ла їх ви с та вою „Бо -
жевільна ніч, або Весілля Пікде на”.

Атом профспілка й на далі дба ти ме
про гідні умо ви праці і жит тя атом ників

Отраслевой конкурс профессионального мастерства среди молодых работников проходил под

названием „Лучший по профессии”.

На снимке: за каждым движением электрослесаря-конкурсанта внимательно следило строгое
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По ря док ден ний чер го во го засідан ня Пре зидії ЦК
профспілки, що відбу ло ся на прикінці жовт ня, містив
більш як півто ра де сят ка пи тань, але ос нов ну ува гу
чле ни Пре зидії зо се ре ди ли на об го во ренні пер ших
двох пи тань: „Про про ве ден ня ІІ Пле ну му ЦК
профспілки” і „Про по си лен ня кон тро лю за до три ман -
ням за ко но дав ст ва про пра цю”.

За про по зицією Го ло ви Атом профспілки Ва лерія Ма то -
ва, який про во див засідан ня, Пре зидією бу ло прий ня то
рішен ня про скли кан ня дру го го Пле ну му ЦК 17 груд ня 2007
ро ку у м. Оде са, на базі са на торію МНС Ук раїни „Одесь кий”.

Пле нар но му зібран ню пе ре ду ва ти ме дво ден ний (12—14
ли с то па да, у м. Оде са) семінар з уп равління фінан са ми про -
фор ганізацій для голів і бух гал терів пер вин них і об’єдна них
ор ганізацій профспілки. У рам ках цьо го семіна ру 14—15 ли -
с то па да відбу дуть ся чер го ве засідан ня Пре зидії ЦК
профспілки та засідання ро бо чої гру пи з підго тов ки ок ре мих
пи тань, що роз гля да ти муть ся на Пле нумі.

Го во ря чи про ро бо ту що до здійснен ня гро мадсь ко го
кон тро лю за до три ман ням за ко но дав ст ва про пра цю,
завіду вач відділу пра во вої ро бо ти Атом профспілки Надія
Кру чинсь ка за зна чи ла на засіданні, що за пер ше півріччя
2007 ро ку на 39 підприємствах та в ор ганізаціях під час
про ве ден ня 47 пе ревірок бу ло ви яв ле но 58,94 по ру шень.
У зв’яз ку з цим ро бо то дав цям бу ло надісла но 31 пись мо -
ве по дан ня, три — ор га нам ви ко нав чої вла ди та місце во -
го са мо вря ду ван ня, 296 по ру шень за ко но дав ст ва вже
усу не но. Для за хи с ту по ру ше них прав у су до во му по ряд -
ку за січень—чер вень по точ но го ро ку скла де но 223
позовні за яви. Роз г ля ну то 119 скарг та звер нень. Пред -
став ництво інте ресів 106 членів профспілки у су дах
здійсню ва ло ся працівни ка ми пра во вої служ би
профспілки. На ко ристь по зи вачів бу ло ви не се но 35 по зи -
тив них су до вих рішень. Порівня но з ми ну лим ро ком
кількість членів профспілки, інте ре си яких бу ли пред став -
лені у суді, збільши ла ся у сім разів. Але за галь на кількість
ви яв ле них по ру шень за ли шається знач ною, підкреслила
Н. Кру чинсь ка, про ти ана логічно го періоду ми ну ло го ро ку
— зрос ло чис ло по ру шень за ко но дав ст ва з пи тань оп ла -
ти праці, гарантій та ком пен сацій, що, бе зу мов но, по тре -
бує по си лен ня ви мог ли вості до ро бо то давців та по даль -
шої ак тивізації пра во за хис ної ро бо ти Атом профспілки. З
при во ду цьо го Пре зидія ух ва ли ла роз гор ну те рішен ня.

На засіданні бу ло об го во ре но підсум ки участі збірної
ко ман ди Атом профспілки у фіна ль них зма ган нях Все ук -
раїнської спар такіади тру дя щих про мис ло вої сфе ри і
транс пор ту (до кладніша інфор мація бу де над ру ко ва на. —
Прим. ре дакції „АУ”) та прий ня то рішен ня що до про ве -
ден ня уро чи с то го пле ну му ЦФСК „А том Ук раїни”, при свя -
че но го 15�річчю від дня йо го ут во рен ня.

Пре зидія схва ли ла „По ло жен ня про умо ви ог ля -
ду�кон кур су на кра щу ро бо ту ор ганізацій мо лоді пер вин -
них та об’єдна них ор ганізацій профспілки”, а та кож за -
твер ди ла „План ос нов них за ходів Спілки мо лоді Атом -
профспілки на 2008 рік”.

Роз г ля нув ши відповідне звер нен ня працівників
первин ної ор ганізації ди рекції дер жав но го кон цер ну
„Укратом пром”, Пре зидія ЦК прий ня ла рішен ня про
вклю чен ня до скла ду Атом профспілки ви ще наз ва ної про -
фор ганізації, яку очо лює Світлана Бан дур ко.

У ЦК АТОМПРОФСПІЛКИ

НА ЛА Ш ТО ВАНІСТЬ
НА КОН СТ РУК ТИВ НУ РО БО ТУ

СОЦІАЛЬНА МІСІЯ ПРОФСПІЛКИ

Пре зидія ЦК Атом профспілки на своєму засіданні
прий ня ла рішен ня про фінан со ву до по мо гу по ст раж да -
лим внаслідок тех но ген ної ка та ст ро фи у м. Дніпро пе т -
ровськ. Так, роз г ля нув ши відповідне звер нен ня го ло ви
проф ко му дніпро пе т ровсь ко го спец комбіна ту „Ра дон”
Во ло ди ми ра Ко белінсько го, Пре зидія по ста но ви ла на -
да ти чле ну Атом профспілки, працівниці комбіна ту Ва -
лен тині Ор ловській як по ст раж далій внаслідок ви бу ху
по бу то во го га зу, що став ся у м. Дніпро пе т ровськ по
вул. Ман д ри ковській, 127, до по мо гу у сумі 10000 грн.

Ко ш ти для по терпілих у цій тех но генній ка та ст рофі
пе ре ка за ла Чор но бильсь ка те ри торіаль на ор ганізація
Атом профспілки, спілча ни інших ор ганізаційних ла нок
роб лять осо бисті вне ски у Фонд до по мо ги по ст раж да -
лим у Дніпро пе т ровсь ку.

ДО ПО МО ГА ЗНАЄ АД РЕ СУ

КАДРОВІ ПРИЗНАЧЕННЯ

Згідно з на ка зом ге не раль но го ди рек то ра дер жав но -
го кон цер ну „У к ра том пром” Олек сан д ра Вікто ро ви ча
ГРЕ БЕ НЮ КА з 19 жовт ня 2007 ро ку при зна че но ге не -
раль ним ди рек то ром дер жав но го підприємства „Східний
гірни чо�зба га чу валь ний комбінат”.

Досі О. Гре бе нюк пра цю вав кілька місяців ви ко ну ва -
чем обов’язків керівни ка СхідГЗК. Але і за цей не ве ли кий
період на комбінаті відбу ли ся по зи тивні зру шен ня: відре -
мон то ва но та онов ле но сірча но кис лот ний цех і ва го но оп -
ро ки ду вач на гідро ме та лургійно му за воді, підви ще но
заробітну пла ту працівникам, спільно з проф ко мом
виріше но низ ку інших соціаль них пи тань.
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НАЦІОНАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ ЯДЕРНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

На прикінці жовт ня у Києві
відбу ла ся щорічна міжна род на
кон фе ренція Ук раїнсько го
ядер но го то ва ри ст ва, при свя -
че на 153річчю йо го ство рен ня. У
складі Ук рЯТ пе ре бу ває 28 ор -
ганізацій ядер ної га лузі та
близь ко 400 індивіду аль них
членів. Ук рЯТ співпра цює з
бага ть ма ядер ни ми то ва ри ст -
ва ми світу, за рубіжни ми і
вітчиз ня ни ми підприємства ми
та ор ганізаціями ядер ної сфе -
ри. Участь в ор ганізо ва но му
УкрЯТ за підтрим ки ДП НА ЕК
„Енер го а том” та Дер жав но го
на уко во3інже нер но го цен т ру
си с тем кон тро лю та аварійно го
ре а гу ван ня (ДНІЦСКАР) фо румі
взя ли пред став ни ки профіль-
них ус та нов, підприємств та
організацій. Бу ло об го во ре но
сьо годнішній стан ядер -
но3енер ге тич но го ком плек су та
по дальші шля хи йо го роз вит ку.

Ди рек тор Де пар та мен ту
ядер ної енер ге ти ки та про мис ло -
вості Міністер ст ва па ли ва та
енер ге ти ки Ук раїни На талія
Шумко ва, зо к ре ма, відзна чи ла
посту по ве зміцнен ня ядер ної
енер гети ки у світі в ціло му. За
про гно за ми МА ГА ТЕ, її ча с ти на у
світо во му енер го ба лансі до 2015
ро ку пе ре ви щу ва ти ме 20 відсот-
ків. Що до ук раїнської ядер ної га -
лузі, відповідно до Енер ге тич ної
стра тегії роз вит ку до 2030 ро ку,

енер ге тичні по туж ності АЕС пе -
ред ба чається збільши ти вдвічі, а
са ме — до 29,5 ГВт, підви щи ти
ко ефіцієнт ви ко ри с тан ня вста -
нов ле них по туж но с тей на АЕС —
до рівня 87—90 відсотків. „Пла -
нується до 2016 ро ку вве с ти в дію
два пілот них енер гоб ло ка — тре-
тій та чет вер тий ХА ЕС. Та ке
рішен ня ба зується на то му, що
Ук раїна має власні ре сур си ура ну
та цир конію, а та кож відзна -
чається стабільною ро бо тою
атом но го енер го комп лек су та
по тенційни ми мож ли во с тя ми
дер жа ви. На ше го ло вне за вдан ня
по ля гає в то му, аби оче видні пе -
ре ва ги роз вит ку ядер ної енер ге -
ти ки в Ук раїні не за ли ши ли ся по -

тенційни ми, а то й втра че ни ми
мож ли во с тя ми”.

Се ред по зи тивів ми ну ло го ро -
ку Н. Шум ко ва на зва ла ефек тив ну
ро бо ту енер гоб локів, ре алізацію
ядер но�енер ге тич них про грам,
вве ден ня в дію пер шо го та дру го -
го аг ре гатів Та ш лиць кої ГА ЕС.
Пер шо чер го вим за вдан ням, на її
дум ку, є підго тов ка звітів з оцінки
ста ну без пе ки енер гоб локів. У
період до 2012 ро ку запла но ва но
мас штабні пла но во�по пе ре д жу -
вальні ре мон ти, які да дуть змо гу
ви ко на ти прак тич но увесь об сяг
об сте жен ня технічно го ста ну об -
лад нан ня. З цією ме тою періоди
ППР збільше но до 120—130 діб.
На сьо годні вже за вер ше но аналіз
технічно го ста ну „най старішо го”
пер шо го енер гоб ло ка Рівненсь кої
АЕС, у першо му квар талі 2008 ро -
ку до ку мен тацію бу де уз го д же но з
Дер жа то м ре гу лю ван ня Ук раїни.

За без пе чен ня надійної та без -
печ ної ро бо ти енер гоб локів АЕС
про тя гом про ект но го та над про -
ект но го терміну ек сплу а тації (по -
до вжи ти термін ро бо ти енер гоб -
локів пе ред ба чається на 15 років),
на дум ку Н. Шум ко вої, мож ли ве
ли ше за умо ви по вної ре алізації
Кон цепції підви щен ня без пе ки
АЕС. „Ре зуль та ти, яких бу ло до -
сяг ну то у ви ко нанні про гра ми з
без пе ко вої політи ки цьо го ро ку,
все ля ють надію, що її бу де ре -
алізо ва но у по вно му об сязі до

2010 ро ку. До кінця цьо го ро ку
пла нується ви ко на ти 80 блок/за -
ходів, що пе ре ви щує на шість за -
ходів, за пла но ва них Дер жа то м ре -
гу лю ван ня та Мінпа ли ве нер го.
Такі зо бов’язан ня взя ла на се бе
са ма ек сплу а ту ю ча ор ганізація”.

На дум ку пер шо го віце�пре -
зи ден та з еко номічної політи ки
та кор по ра тив но го роз вит ку ДП
НА ЕК „Е нер го а том” Ми ки ти Кон -
стан ти но ва, цьо го ро ку намітив -
ся про грес що до по до лан ня тих
відста вань, які на ко пи чи ли ся за
ос танні три ро ки.

Се ред най ак ту альніших сьо -
годні про блем ядер ної га лузі
було на зва но на кон фе ренції не -
обхідність вдо с ко на лен ня ядер -
но го за ко но дав ст ва та ство рен -
ня ядер но�па лив но го цик лу —
га ран та роз вит ку ук раїнської
ядер ної енер ге ти ки в май -
бутньо му. З по га шен ням 2008
ро ку ДП НА ЕК „Е нер го а том”
бор гу пе ред Фон дом ядер -
но�па лив но го цик лу інве с ту ван -

ня цьо го сек то ру прак тич но при -
пи няється. А без фінан су ван ня
ре алізацію ство рен ня ЯПЦ бу де
во че видь зірва но. Сьо годні на -
пов нен ня Фон ду ЯПЦ пе ред ба -
че но че рез дер жав ний бю д жет,
банківські кре ди ти, іно земні та
внутрішні інве с тиції, — жо дне із
цих дже рел не пра цює як фінан -
со ве для ство рен ня еле ментів
вітчиз ня но го ядер но�па лив но го
цик лу. Роз гля дав ся варіант по -
пов нен ня Фон ду ЯПЦ за ра ху нок
щомісяч них відра ху вань від об -
ся гу ре алізо ва ної про дукції АЕС,
а та кож пе ред ба ча ло ся, що за -
лу чен ня потрібних інве с тицій
ста не ос нов ним за вдан ням дер -
жав но го кон цер ну „У к ра том -
пром”, од нак діяльність що до
йо го ор ганізації при зу пи не но
Ука зом Пре зи ден та Ук раїни від
13 серп ня цьо го ро ку. Інших
рішень по ки що не прий ня то.

Фо тоінфор мація
Лілії СО КО ЛО ВОЇ

Без пе кові та фінан со во(еко номічні
ас пек ти роз вит ку га лузі

(Окончание.
Начало на 13й стр.)
Чет верг был очень на -

пря жен ный и на сы щен ный
со бы ти я ми. С вось ми ут ра и
до ше с ти ве че ра кон кур сан -
ты со рев но ва лись в те о рии и
прак ти ке. При чем все от ме -
ти ли, что те о рия бы ла на -
мно го слож нее прак ти че с кой
ча с ти (не смо т ря на то, что к
во про сам, ко то рые были в
би ле тах, мо ло дые спе ци а ли -
с ты го то ви лись зара нее). По
при зна нию участ ни ков, те о -
рия хоть и на по ми на ла эк за -
ме ны в ин сти ту те, но да лась
го раз до слож нее. Ор га ни за -
то ры кон кур са по ста ра лись
(и они это не от ри ца ют), что -
бы во про сы в би ле тах бы ли
за ко вы ри с ты ми. А один би -
лет со дер жал до 20 (!) во про -
сов. Прав да, де ло за клю ча -
лось не толь ко в слож но с ти.
Боль ше, на вер ное, да вил
груз от вет ст вен но с ти, ко то -
рый ле жал на каж дом уча ст -
ни ке, ведь они за щи ща ли
честь мно го ты сяч но го кол -
лек ти ва АЭС. 

Что ка са ет ся стан -
ции�ор га ни за то ра, точ нее
За по рож ской АЭС как при -
ни ма ю щей сто ро ны, то
глав ный ак цент она сде ла ла
на со зда ние рав ных ус ло -
вий для всех уча ст ни ков
кон кур са. И это дей ст ви -
тель но уда лось: ни кто, в
пер вую оче редь са ми кон -
кур сан ты, не усом нил ся в
том, что по бе да бы ла за во е -
ва на в че ст ной борь бе. 

Итак, в пер вом кон кур -
се, на ко то ром мы по бы -
ва ли, за по бе ду бо ро лись
то ка ри. 

В ма с тер ской ЭРП, где
про хо дил кон курс, бы ла про -
ве де на боль шая под го то ви -
тель ная ра бо та. Кон кур сан ты
по лу чи ли но вые ин ст ру мен -
ты, спец одеж ду, стан ки про -
шли тща тель ную про вер ку. А
что бы сле до вать прин ци пу
ра вен ст ва, меж ду уча ст ни ка -
ми про ве ли же ре бь ев ку, ре -
зуль тат ко то рой оп ре де лил,
кто, за ка ким стан ком бу дет
ра бо тать. Чле ны ко мис сии с
се кун до ме ра ми на ча ли от -
счет с 9�53. И вот уже че рез
па ру ми нут слу чи лась до сад -
ная не при ят ность, под тверж -
да ю щая, кста ти, глав ный
прин цип кон кур са. Имен но
на стан ке под но ме ром 5, за
ко то рым ра бо тал то карь За -
по рож ской АЭС, про изо шел
тех ни че с кий сбой, и кон кур -
сан ту при шлось пе рей ти на

ре зерв ный ста нок, пре ду с -
мо т рен ный для не пред ви -
ден ных слу ча ев. За хо дом
ра бо ты то ка рей сле ди ли ма -
с те ра ЭРП ЗА ЭС, что бы в
слу чае не об хо ди мо с ти прий -
ти на по мощь. 

На прак ти че с кое за да ние
то ка рям бы ло от ве де но
боль ше трех ча сов. За это
вре мя они долж ны бы ли вы -
то чить од ну де таль, оди на ко -
вую для всех, со от вет ст ву ю -
щую 5�му раз ря ду. Чер теж
де та ли был ра зо слан на стан -
ции за ме сяц, по это му у кон -
кур сан тов бы ла воз мож ность
под го то вить ся. Тем не ме нее
бы ло вид но, как вол но ва лись
и уча ст ни ки, и их на став ни ки.

Кон курс де жур ных до -
зи ме т ри с тов про хо дил в
ла бо ра то рии внеш не го
ра ди а ци он но го кон тро ля. 

Их прак ти че с кая часть —
это по ря док оп ре де ле ния
ус ло вий ра бо ты по до зи ме т -
ри че с ким на ря дам; уме ние
поль зо вать ся до зи ме т ри че -
с ки ми при бо ра ми. При чем,
до зи ме т ри с там за ра нее за -
да ние из ве ст но не бы ло.
Боль шин ст во пред по ла га ли,
что бу дут ис кать ис точ ник
из лу че ния. По их мне нию,
это бы ло слож нее по став -
лен ной пе ред ни ми за да чи.

В кон кур се ла бо ран тов
хи ми че с ко го ана ли за уча -
ст во ва ли од ни де вуш ки.

В те о рии ла бо ран ты по ка -
зы ва ли свои зна ния в об лас ти
ос нов хи мии, нор ма тив ной
до ку мен та ции по вод но�хи -
ми че с ко му ре жи му, пра ви лам
тех ни ки бе зо пас но с ти и по -
жар ной бе зо пас но с ти. Те о рия
в бал лах за ни ма ла по ло ви ну
об щей оцен ки. За да ни ем
прак ти че с кой ча с ти бы ло ти т -
ро ва ние бор ной кис ло ты. Это
очень важ ный по ка за тель, так
как бор ная кис ло та кон тро ли -
ру ет ся в теп ло но си те ле пер -
во го кон ту ра для ре гу ли ро ва -
ния ре ак тив но с ти ак тив ной
зо ны ре ак то ра. Од ним из по -
ка за те лей оцен ки ре зуль та та
яв ля ет ся точ ность из ме ре -
ния, по это му рам ки по греш -
но с ти из ме ре ния бы ли
постав ле ны очень же ст кие
(ка кая бу дет кон цен т ра ция
бор ной кис ло ты кон кур сант -
ки, ес те ст вен но, не зна ли). И
при ят но, что са мый точ ный
ре зуль тат по ка за ла ла бо рант
За по рож ской АЭС.

Сра зу два кон кур са про -
во дил эле к т ро цех в учеб -
но�тех но ло ги че с ком ком -
плек се (в на ро де — ма с тер -

ских. — Прим. авт.) на ба зе
учеб но�тре ни ро воч но го цен -
т ра. В пер вом — уча ст во ва ли
эле к т ро мон те ры по об слу -
жи ва нию эле к т ри че с ко го
обо ру до ва ния эле к т ри че с -
ких стан ций.

Пе ред ни ми сто я ла слож -
ная за да ча — вве с ти в ра бо ту
дви га тель. При этом в обо ру -
до ва ние бы ло за ло же но мно -
же ст во де фек тов, ко то рые по
хо ду на до бы ло ус т ра нить.
Жю ри, а это на чаль ни ки смен
ЭЦ со всех стан ций, сле ди ли
за каж дым дви же ни ем эле к т -
ро сле са ря. При чем кон кур -
сан ты долж ны бы ли ком мен -
ти ро вать свои дей ст вия. На
вы пол не ние за да ния у каж -
до го уш ло око ло по лу то ра
ча сов. Все по оче ре ди об слу -

жи ва ли оди на ко вое обо ру до -
ва ние. С за да ни ем спра ви -
лись все, хо тя и не скры ва ли,
что бы ло слож но, ведь в ре -
аль но с ти та ко го ко ли че ст ва
не ис прав но с тей не бы ва ет.

А в со сед нем по ме ще -
нии в сво ем ма с тер ст ве со -
рев но ва лись де вуш ки в сов -
сем не жен ской про фес сии
— эле к т ро сле са ря по ре -
мон ту и об слу жи ва нию
ав то ма ти ки средств из -
ме ре ний эле к т ро стан ций.

Кон курс сре ди жен щин
эле к т ро сле са рей про хо дил
впер вые не толь ко на ЗА ЭС,
но и во об ще в НА ЭК. И так
по лу чи лось, что на кон курс -
ной ос но ве в нем уча ст во ва -
ло все го две де вуш ки: Ла -
ри са Ку ды мо ва из ЗА ЭС и
эле к т ро сле сарь Юж но�Ук -
ра ин ской АЭС Еле на Иль и -
на. По это му по про бо вать
свои си лы (вне кон кур са)
при гла си ли еще од ну уча ст -
ни цу с За по рож ской стан -
ции Еле ну Пе да но ву, ко то -
рая при ни ма ла уча с тие во
вну т ри стан ци он ном кон кур -
се, но за ня ла вто рое ме с то.

Под ве де ние ито гов кон -
кур са про фес си о наль но го
ма с тер ст ва со сто я лось 26
ок тя б ря. Уча ст ни ков по з д ра -

ви ли за ме с ти тель ге не раль -
но го ди рек то ра ОП ЗАЭС по
ка д рам и соц раз ви тию
Алек сандр Крив цов, пред -
се да тель проф со юз но го ко -
ми те та ОП ЗА ЭС Ни ко лай
За ха ров, пред се да тель Со -
ве та мо ло де жи НА ЭК «Энер -
го атом» Алек сандр Хо мич,
за ме с ти тель пред се да те ля
Атом проф со ю за Алек сей
Лыч. А в сво ей за клю чи -
тельной ре чи со шлись все
выступа ю щие.

По доб ные кон кур сы не -
об хо ди мы атом ной энер ге -
ти ке. Мо ло дежь долж на
иметь воз мож ность про яв -
лять се бя и быть уве рен ной,
что по бе да в та ких кон кур -
сах поз во ля ет по вы сить не
толь ко свой про фес си о -
наль ный уро вень, но и де -
лать ус пеш ную ка рь е ру. К
то му же тот опыт, ко то рый,
вне со мне ния, увез с со бой
каж дый кон кур сант, не мо -
жет не при го дить ся ему в
даль ней шей ра бо те.

По сло вам Алек сея Лы -
ча, при об суж де нии кол лек -
тив но го до го во ра глав ный
упор де ла ет ся имен но на
мо ло дежь. При этом пред -
се да тель проф ко ма НА ЭК
«Энер го атом» — за ме с ти -

тель пред се да те ля Атом -
проф со ю за за ве рил, что
будет га ран том за ло жен ных
в кол до го во ре про пис ных
пунк тов, ка са ю щих ся со ци -
аль ной по ли ти ки (речь идет
об обес пе че нии пер вым ра -
бо чим ме с том по сле окон ча -
ния ву за, о пре до став ле нии
жи лья и т.д.). К сло ву, он по -
бла го да рил ад ми ни с т ра цию
За по рож ской АЭС за то, что
она пер вая вы пол ни ла все
ус ло вия в от но ше нии мо ло -

дых спе ци а ли с тов. А по кон -
кур су все при шли к еди но му
мне нию: и ко ли че ст во уча ст -
ни ков, и пе ре чень спе ци аль -
но с тей нуж но рас ши рять. С
та ким пред ло же ни ем ре ше -
но об ра тить ся в Ком па нию и
к ру ко вод ст ву ЗА ЭС, а так же
в Атом проф со юз. 

В за клю че ние Алек сей
Лыч по бла го да рил ге не -
раль но го ди рек то ра ОП
ЗАЭС Вя че сла ва Ти щен ко и
его ко ман ду за ор га ни за цию
кон кур са, и ска зал фра зу, с
ко то рой труд но не со гла -
сить ся: «В кон кур се про -
фес си о наль но го ма с тер ст -
ва про иг рав ших нет — есть
толь ко по бе ди те ли. И в пер -
вую оче редь — это атом ная
энер ге ти ка Ук ра и ны». 

По бе ди те ли в кон кур -
се про фес си о наль но го
ма с тер ст ва

До зи ме т рист де жур -
ный:

1 ме с то — Рус лан ЗИН -
ЧЕН КО (За по рож ская АЭС),

2 ме с то — Иван ТИ ХО НОВ
(Юж но�Ук ра ин ская АЭС),

3 ме с то — Олег ДО Б РО -
ВОЛЬ СКИЙ (Хмель ниц кая
АЭС).

Эле к т ро сле сарь по ре -
мон ту и об слу жи ва нию ав -
то ма ти ки средств из ме ре -
ний эле к т ро стан ций:

1 ме с то — Ла ри са КУ ДЫ -
МО ВА (За по рож ская АЭС),

2 ме с то — Еле на ИЛЬ И НА
(Юж но�Ук ра ин ская АЭС).

Эле к т ро мон тер по об -
слу жи ва нию эле к т ри че с -
ко го обо ру до ва ния эле к т -
ри че с ких стан ций:

1 ме с то — Юрий БО ГО -
МО ЛОВ (Хмель ниц кая АЭС),

2 ме с то — Мак сим
ЖУРАВ СКИЙ (За по рож ская
АЭС),

3 ме с то — Олег ЕВ СО -
ВИЧ (Рив нен ская АЭС).

То карь:
1 ме с то — Ан д рей

ГРУБЛЯК («Ато мэ нер го маш»),
2 ме с то — Ва ле рий

ПОВАР (Хмель ниц кая АЭС),
3 ме с то — Ев ге ний

ЖИЛАВ СКИЙ (За по рож ская
АЭС).

Ла бо рант хи ми че с ко -
го ана ли за:

1 ме с то — На та лья
ТКАЧЕН КО (За по рож ская
АЭС),

2 ме с то — На та лья
СОЙКО (Рив нен ская АЭС),

3 ме с то — Люд ми ла
ДИСУС (Юж но�Ук ра ин ская
АЭС).

Ла ри са ЛЕ ВИЦ КАЯ

СТРА ТЕ ГИ ЧЕ С КИЙ РЕСУРС «МО ЛО ДО С ТИ» АЭССТРА ТЕ ГИ ЧЕ С КИЙ РЕСУРС «МО ЛО ДО С ТИ» АЭС

Із робіт члена Атомпрофспілки Юрія ТАРБИ, надісланих на фотоконкурс: Бригада монтерів-

ремонтників залізничної колії на Южно-Українській АЕС (номінація „Люди і колективи

Атомпрофспілки”)
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ВП „РІВНЕНСЬКА АЕС”: ТАЛАНТ І СИЛА ПОКОЛІНЬ

До ля по3різно му при -
ве ла їх на Рівненсь ку
атом ну. Хтось приїхав
зро би ти хо ро шу кар’єру,
хтось за ро ман ти кою чи
за ком со мольсь ки ми
путівка ми, ще інші після
закінчен ня ву зу чи се -
ред нь о го спеціаль но го
за кла ду… Але їхні стеж -
ки пе рет ну ли ся тут, на
Полісько му атом но му
енер го ве леті. І всіх їх
єдна ла од на ме та:
швид ше пу с ти ти в дію
атомні енер гоб ло ки, да -
ти країні та ку не обхідну
еле к т ро е нергію.

Більшість ве те ранів, які
при бу ли на зустріч із мо ло -
ди ми ко ле га ми, відда ли
Рівненській АЕС по над три
де сят ки літ сумлінної праці.
Сьо годні во ни прий ш ли,
щоб поділи ти ся з мо ло ди ми
своїми ба га ти ми знан ня ми,
ве ли чез ним досвідом, зга -
да ти ро ки своєї юності. А
ор ганізу ва ли зустріч по -
колінь Ра да спілчансь кої
мо лоді РА ЕС та Ра да старій-
шин, ство ре на на Рів-
ненській АЕС влітку ниніш-
ньо го ро ку. Ініціато ра ми
захо ду ви с ту пи ли відомі на
станції лю ди: Ва лерій Су хо -
но сен ко, Олексій Кис лий,
Віталій Єсіков. Го ло вою Ра -
ди об ра ли Ми ко лу Уси ка.

Про кож но го з ве те ранів,
які завіта ли на цю зустріч,
мож на пи са ти кни гу, така
ціка ва їх тру до ва біог рафія.

Се ред них Віктор Йо си по вич
Вітковсь кий, Віталій Сте па -
но вич Пашнін, Ана толій
Васи ль о вич Ци буль ник,
Воло ди мир Ми ко лай о вич
Си нявсь кий, Ган на Се -
менівна Крас но ва, Га ли на
Іванівна Філіно ва…

— Хотіло ся, щоб такі
зустрічі друзів, ко ле г ста ли
тра диційни ми, — ска зав,
відкри ва ю чи вечір, М. Усик.
— А ще по ба жа ти, щоб
став лен ня до вете ранів бу -
ло тільки до б ро зич ли вим,
щоб у ко лек тив но му до го -
ворі бу ли за зна чені ювілейні
да ти і до 70�ліття і до
80�ліття. Не за бу вай мо про
ве те ранів. У нас є що за по -
зи чи ти, є на сна га, щоб бра -
ти ак тив ну участь у житті
підприємства.

Зустріч роз по ча ла ся з
приємної події: спілчансь ка
мо лодь від усієї душі приві-

та ла при сутніх у залі іме нин -
ників — В.Б. Су хо но сен ка та
А.В. Си чо ва, по ба жа ла їм
здо ров’я, по ва ги і лю бові.
Вру чи ли бу ке ти квітів... А
по то му по ли ли ся спо га ди.
Ве те ра ни по вер та ли ся у
свою мо лодість.

У Т.М.  По греб няк та бель -
ний но мер 29. Це свідчить
про те, що Те тя на Ми ко -
лаївна бу ла од на із пер ших
працівників тоді ще За-
хідно�Ук раїнської АЕС. „Наші
„офіси” розміщу ва ли ся у Ра -
фалівській школі�інтер наті,
— зга дує во на. — В од но му
крилі бу ла ди рекція, в іншо -
му уп равління будівництва.
Сиділи в одній кімнатці. Зай -
ма ли ся до ку мен тацією, яку
при во зи ли ван тажівка ми,
ро би ли архів і відправ ля ли
підряд ни ку. Ви ко ну вав тоді
обов’яз ки дирек то ра М.І.
Шикінов, а началь ни ком ви -
роб ни чо�технічно го відділу
був М.О. Штейн берг. Пізніше
при бу ла Т.В. Гри гор’єва
(Філіпен ко), у жовтні 1973
ро ку — О.В. Ко ровкін. Мені
по ща с ти ло, що на моєму
шля ху зустріли ся лю ди з ве -
ли кої літе ри, котрі до по ма га -
ли, вчи ли”. Цьо го ж Те тя на
Ми ко лаївна по ба жа ла всім
мо ло дим учас ни кам зустрічі.

Про те, як роз бу до ву ва -
лася РА ЕС та місто атом -
ників, роз повіла Га ли на
Іванівна Хар ко. Свій тру до -
вий шлях на поліській землі
во на роз по ча ла май ст ром
на будівництві, а вже пізніше
пра цю ва ла в уп равлінні
капіталь но го будівництва,
ку ри ру ва ла об’єкти соц -
культ по бу ту.

— Ми бу ли мо лоді,
завзяті, — ділить ся спо га -

да ми О.З.Кис лий. — Зай -
ма ли ся всіма спра ва ми,
мож ли ви ми і не мож ли ви -
ми. Скажімо, зро би ли
зв’язок із Во ло ди мир цем,
за пу с ти ли ко тель ню у ва -
гон чи ку біля бе тон но го за -
во ду… З ви сот сьо годення
це зву чить як ди ви на, а
тоді бу ли ре алії ча су.

На жаль, за ли шаємо
ма ло історії для по колінь, —
за зна чив Олексій За ха ро -
вич і на го ло сив, що „не -
обхідно зібра ти всі спо га ди
ве те ранів для на щадків і на -
пи са ти кни гу історії РА ЕС”.

Ба га то ціка во го і по -
вчаль но го для се бе пред -
став ни ки мо ло до го по -
коління дізна лись із ви с тупів
за ступ ни ка на чаль ни ка від-
ділу охо ро ни праці В.Л. Дья -
ко ва, ве те ра на праці В.Б.
Су хо но сен ко.

— Жит тя до сить склад -
не, але хто ста рається,
сумлінно тру дить ся — той
до ся гає вер ши ни, — звер -
ну лась до мо лоді В.Я.
Оста по вич. — На ста не час
і ви будете хо ро ши ми спе-
ціаліста ми, зай ме те гідне
місце у житті.

Ва лен ти на Яківна по ба -
жа ла мо ло дим ма ти хо ро -
ших на став ників, керівників,
котрі до по ма га ли б їм до -
сяг ну ти за повітної ме ти.

Від імені мо лоді ве те -
ра нам щи ро по дя ку вав
го ло ва Ра ди мо лоді ВП
РА ЕС Ро ман Ко тельніков.
Роз повів, чим жи ве мо -
лодь атом ної, по ба жав,
щоб такі зустрічі ста ли на
підприємстві до б рою тра -
дицією.

Лідія ШМИР КО

ЗУСТРІЧ,
СПРЯМОВАНА
У ЗАВТРА

ЗУСТРІЧ,
СПРЯМОВАНА
У ЗАВТРА

Фо то на згад ку

А.В. ЦИ БУЛЬ НИК, Г.А. ХРО МОВ, О.З. КИС ЛИЙ

НАЦІОНАЛЬНО�ЯДЕРНИЙ РОЗВИТОК

Со зда ние бе зо пас ной
и на деж ной атом ной
энер ге ти ки в Ук ра и не се -
го дня не воз мож но без ее
на уч но го со про вож де ния.
Ка ко вы его со став ля ю -
щие — об этом кор ре с -
пон дент га зе ты по про сил
рас ска зать ве ду щих уче -
ных ННЦ ХФТИ.

А.Г. ТОЛ СТО ЛУЦ КИЙ,
по мощ ник ге не раль но го
ди рек то ра Цен т ра по
про бле мам Чер но быль -
ской АЭС и атом ных эле -
к т ро стан ций, кан ди дат
фи зи ко3ма те ма ти че с -
ких на ук:

— Пе ре чис ле ние на -
ра бо ток Цен т ра в сфе ре
атом ной энер ге ти ки за -
ня ло бы не од ну стра ни цу
тек с та. До ста точ но ска -
зать, что толь ко за 15
минув ших лет на ши спе -
ци а ли с ты опуб ли ко ва ли
око ло 40 на уч ных мо но -
гра фий по про бле мам
отрас ли. По это му ос та -
нов люсь толь ко на ре -
зуль та тах по след них лет.
Так, на ми раз ра бо та на
про грам ма фун да мен -
таль ных и при клад ных
иссле до ва ний по ис поль -
зо ва нию ядер ных ма те -
ри а лов, ядер ных и ра ди а -
ци он ных тех но ло гий в
сфе ре раз ви тия от рас лей
эко но ми ки. Со зда ны
науч но�тех ни че с кий и
экс перт ный со ве ты по
прове де нию кон кур са
про ек тов. Сей час 200
уче ных ХФТИ ра бо та ют
по про грам мам меж ду на -
род ных фон дов. В ННЦ
ХФТИ ус пеш но ра бо та ет
центр меж ду на род ной
ин фор ма ции МА ГА ТЭ. А
это, со гла си тесь, хо ро -
шая ба за для пер спек тив -
ных ис сле до ва ний, для
ре а ли за ции Стра те гии.

— Как ко рот ко вы
мог ли бы сфор му ли ро -
вать ос нов ные про бле -
мы в атом ной энер ге -
ти ке Ук ра и ны?

— Глав ной за да чей
при экс плу а та ции АЭС
на ши спе ци а ли с ты счи -
та ют по вы ше ние бе зо -
пас но с ти и на деж но с ти
всех си с тем уп рав ле ния
и обо ру до ва ния дей ст ву -
ю щих ре ак то ров. Речь
идет о его мо дер ни за ции
и ре кон ст рук ции с це лью
рос та ко эф фи ци ен та ис -
поль зо ва ния ус та нов -
лен ной мощ но с ти АЭС, о
со вер шен ст во ва нии су -
ще ст ву ю щих и со зда нии
но вых си с тем ди а гно с ти -
ки АЭС.

Сей час спе ци а ли с ты
ак тив но об суж да ют во -
прос о про дле нии сро ков
экс плу а та ции дей ст ву ю -
щих энер го бло ков, про -
ект ный ре сурс ко то рых
под хо дит к кон цу. Ка би -
не том Ми ни с т ров Ук ра и -
ны одо б ре на спе ци аль -
ная Про грам ма ра бот по
про дле нию сро ков экс -
плу а та ции энер го бло ков,
в раз ра бот ке ко то рой ак -
тив но уча ст во ва ли уче -
ные ННЦ ХФТИ.

Ос т рой про бле мой
ос та ет ся раз ра бот ка и
ре а ли за ции про грам мы
об ра ще ния с РАО и ОЯТ.

В цен т ре вни ма ния
на ших спе ци а ли с тов и
во про сы стро и тель ст ва
но вых энер го бло ков.

— Для со вер шен ст во -
ва ния дей ст ву ю ще го и
со зда ния но во го обо ру -
до ва ния и из де лий для
АЭС, — вклю ча ет ся в
раз го вор ди рек тор Ин -
сти ту та фи зи ки твер -
до го те ла, ма те ри а ло -
ве де ния и тех но ло гий
ННЦ ХФТИ ака де мик
НАН Ук ра и ны В.М.
АЖА ЖА, — ну жен ши ро -
кий ас сор ти мент раз лич -
ных ма те ри а лов и са мые
точ ные тех но ло гии из го -
тов ле ния обо ру до ва ния
и из де лий. Ук ра и на об ла -
да ет бо га ты ми за па са ми
ура на, цир ко ния, гаф ния
— ос нов ных ком по нен -
тов для про из вод ст ва
топ лив ных кас сет, эле -
мен тов си с тем уп рав ле -
ния и за щи ты ре ак то ров.
Име ет ся на уч но�тех ни -
че с кий и про мы ш лен ный
по тен ци ал для со зда ния
соб ст вен но го и сов ме ст -
но с Рос си ей ядер -
но�топ лив но го цик ла.
Мы, на при мер, ус пеш но
мо жем про из во дить из -
де лия из цир ко ния. У нас
в ин сти ту те раз ра бо тан
ряд тех но ло гий цир ко ни -
е во го про из вод ст ва. Де -
ло лишь в том, что бы
адап ти ро вать эти тех но -
ло гии к кон крет ным ус -
ло ви ям про из вод ст ва.
Это, в ча ст но с ти об суж -
да лось на не дав нем со -
ве ща нии в Су мах, на ма -
ши но ст ро и тель ном за во -
де им. Фрун зе. Речь шла
не о пе ре во де про из вод -
ст ва из Дне прод зер жин -
ска в Су мы, а о рас ши ре -
нии про из вод ст ва на
новом обо ру до ва нии, с
но вы ми тех но ло ги я ми.

— Ка ко вы же пер -
спек ти вы на уч но го со -
про вож де ния раз ви тия
атом ной энер ге ти ки в
Ук ра и не?

— Пер спек ти вы — об -
на де жи ва ю щие. В не да -
ле ком бу ду щем в Ук ра и не
по явят ся но вые бе зо пас -
ные ис точ ни ки ядер ной
энер гии — ре ак то ры с
управ ле ни ем цеп ной ре -
ак ции де ле ния ядер с
помо щью ис точ ни ка ней -
тро нов, вы со тем пе ра тур -
ные ге ли е вые ре ак то ры, в
том чис ле для про из вод -
ст ва во до ро да, бы с т рые
жид ко ст ные ре ак то ры,
энер ге ти че с кие тер мо -
ядер ные ус та нов ки.

В пер спек ти ве мы бу -
дем стро ить и под зем -
ные АЭС.

Та ков круг ис сле до ва -
ний уче ных ННЦ ХФТИ.
Их де виз: «От на уч но го
по тен ци а ла — на и выс -
шую от да чу!».

Ев ге ний СЕР ГИ ЕН КО
г. Харь ков

От на уч но го по тен ци а ла —
на и выс шую от да чу!

Опуб ли ко ван ный не дав но про ект Стра те гии
раз ви тия атом ной энер ге ти ки в Ук ра и не (см. «АУ»
№35 2007 год. — Прим. ред.), раз ра бо тан ный ГП
НА ЭК «Энер го ато мом» и от рас ле вым ин сти ту том,
вы звал зна чи тель ный ин те рес в кол лек ти ве на ци о -
наль но го на уч но го цен т ра «Харь ков ский фи зи -
ко3тех ни че с кий ин сти тут». Ведь за мно гие го ды
пло до твор ных фун да мен таль ных и при клад ных
иссле до ва ний в об ла с ти ядер ной фи зи ки и ус ко ри -
те лей, ра ди а ци он но го ма те ри а ло ве де ния, ра ди а -
ци он ных тех но ло гий и но вых ядер но3энер ге ти че с -
ких ис точ ни ков спе ци а ли с ты ННЦ ХФТИ на ко пи ли
ог ром ный опыт ре ше ния слож ных про блем от рас -
ли. Боль шой вклад в ее раз ви тие вно сят и дру гие
ин сти ту ты, вхо дя щие в со став От де ле ния ядер ной
фи зи ки и энер ге ти ки НАН Ук ра и ны.

ПРОФЕСІЙНА РОБОТА СПІЛЧАН

На атом ных стан ци ях с не боль -
шим ко ли че ст вом энер го бло ков, на -
вер ное, каж дый ре монт — как тру до -
вая по бе да. На За по рож ской АЭС с
ше с тью энер го бло ка ми ре монт про -
во дит ся круг лый год, по это му счи та -
ет ся при выч ной, по вто ря ю щей ся
рабо той, как тот при пев у пес ни. Не
ус пе ли пя тый энер го блок вклю чить в
сеть, как на чал ся ре монт на тре ть ем. 

— На пя том энер го бло ке про ве ден
сред ний ре монт, обыч ный, ежегод ный
со все ми при выч ны ми рег ла мент ны -
ми ра бо та ми, — рас ска зы ва ет ко ор -
ди на тор по ре мон ту бло ков №5, 6
Сер гей Тур чен ко (на сним ке). Из
сверх рег ла мент ных ра бот, ко то рые
то же ста ли при выч ны ми, мож но на -
звать от прав ку от ра бо тавше го топ ли -
ва на пло щад ку СХО ЯТ. На пя том
блоке бы ло от прав ле но три кор зи ны.

Уже два го да про во дит ся, и даль -
ше бу дет про дол жать ся, за ме на теп -
ло вой изо ля ции на съем ную теп ло -
вую за щи ту. Она из го тав ли ва ет ся на
за во де ЗСК «Ато мэ нер го маш». Бла -
го да ря свое вре мен ным по став кам и
хо ро шей ор га ни за ции мы ус пе ли к
на ча лу пу с ко вых опе ра ций по ме нять
теп ло вую изо ля цию на двух па ро ге -
не ра то рах и тру бо про во дах в со от -
вет ст вии с пла ном�гра фи ком.

Спе ци а ли с ты эле к т ро це ха сов -
ме ст но с ра бот ни ка ми «Ато м ре монт -
сер ви са» про во ди ли на ге не ра то ре
про точ ку шей ки ро то ра. Эта ра бо та

вы пол ня лась на стан ции впер вые,
по это му по тра ти ли не мно го боль ше
вре ме ни, чем пла ни ро ва ли, но глав -
ное — все вы пол ни ли хо ро шо.

Из обыч ных ра бот, ко то рые по ре -
кон ст рук ции вы пол ня ют ся на всех
энер го бло ках, бы ла за ме на ды ха -
тель но го тру бо про во да пром кон ту ра.
Та кую ре кон ст рук цию ос та лось вы -
пол нить на тре ть ем бло ке, ко то рый
вы ве ден в ре монт, и на чет вер том.

Вто рой год под ряд про во дит ся
ре кон ст рук ция СВРК (си с те мы вну т -
ри ре ак тор но го кон тро ля). На пя том
бло ке она за вер ше на. По АСУТ�1000
(си с те ма уп рав ле ния тур би ны) то же
за кон че ны ре кон ст рук тив ные ра бо ты.

За ме на шка фов УКТС на пер вой
си с те ме бе зо пас но с ти бы ла вы пол -
не на на двое су ток ра нее за пла ни ро -
ван но го сро ка. Имен но эта ра бо та
оп ре де ля ла про дол жи тель ность ре -
мон та, по это му пя тый энер го блок
был вы ве ден из ре мон та на двое су -
ток рань ше. Мож но еще ска зать, что
на всех энер го бло ках мы за кан чи ва -
ем вы пол нять за ме ну ре гу ля то ров
те х во ды груп пы А.

— А мож но на звать луч шие бри -
га ды, уча ст ки, ко то рые хо ро шо за ре -
ко мен до ва ли се бя во вре мя ре монт -
ной кам па нии? — спра ши ваю у Сер -
гея Тур чен ко.

— Ре монт — это на столь ко слож -
ный про цесс, что труд но на са мом
де ле оп ре де лить, кто луч ший, — го -

во рит он. — Ка че ст во ре мон та мож -
но оце нить толь ко по сле то го, как
энер го блок про ра бо та ет хо тя бы ме -
сяц — два. Мы — лю ди не су е вер ные,
тем не ме нее, за ра нее хва лить ся не
хо чет ся.

На про шед шем в кон це сен тя б -
ря в ГКЯ РУ со ве ща нии по оцен ке
вы пол нен но го ре мон та к про ве де -
нию рег ла мент ных и сверх рег ла -
мент ных ра бот пре тен зий не бы ло.
Бу дем на де ять ся, что ка че ст во ре -
мон та поз во лит энер го бло ку на -
деж но про ра бо тать до сле ду ю ще го
пла но во го ос та но ва в 2008 го ду.

Юлия ТКА ЧУК

Каж дый ре монт, как тру до вая по бе да
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ПРОФСПІЛКА ЗА РИНКОВИХ УМОВ: ЗАРУБІЖНА ПРАКТИКА

— Чо ти ри ден ний семінар�прак ти кум у
містах Стам булі та Ан карі про во ди ла ба зо ва
ор ганізація МЄФМ — Профспілка ме талістів
Ту реч чи ни („Тюрк ме тал”), яка об’єднує по -
над 300 ти сяч осіб, май же по ло ви ну
працівників ме та ло про мис ло вості країни, —
ділить ся своїми вра жен ня ми про поїздку до
за рубіжних ко лег Іван Олек сан д ро вич. — Го -
ло вний ло зунг МЄФМ „Лю бов до лю ди ни,
по ва га до праці” є ос но во по лож ним і в діяль -
ності „Тюрк ме та лу”: лю ди на праці — ос нов -
на цінність гро ма дянсь ко го суспільства.

То му профспілка постійно зо се ре д жує
свої зу сил ля на фор му ванні по туж ної, ефек -
тив ної ор ганізації з тим, щоб на її ви мо ги
без за с те реж но зва жа ли пра це давці (влас -
ник) та уряд (вла да) і за без пе чу ва ли б
трудівни ка м та їхнім сім’ям гідні умо ви жит -
тя. У Ту реч чині ли ше п’ять ма відсот ка ми
про мис ло вості відає дер жа ва, ре ш та — у
при ватній влас ності. От же, опо ну ва ти та ко -
му де далі зро с та ю чо му капіта лу має

рівноцінна си ла, вва жать у „Тюрк ме талі”, пе -
ре дусім, в ор ганізаційно му, на вчаль -
но�просвітниць ко му і фінан со во му вимірах.

Довідка: чле на ми МЄФМ, ство ре ної у
1994 році за ініціати вою „Тюрк ме та лу”, є по -
над 70 профспілок за галь ною чи сельністю 20
млн. осіб із 19 дер жав євразійсько го регіону.

Що ціка во, як на ме не, чле на Атом -
профспілки, на го ло шує І. Про ко пен ко, орг -
струк ту ра ту рець кої профспілки ме талістів на
підприємствах, регіональ но му та національ -
но му рівнях є вер ти каль ною, тоб то за без пе -
чує без по се редній зв’язок зі спілчансь ки ми
ко лек ти ва ми — зго ри до ни зу і у зво рот нь о му
на прямі. При нагідно відзна чу, за та ким зраз -
ком, мож на ска за ти де мо кра тич ної мо делі,
від дня за сну ван ня діє Атом профспілка: ЦК —
пер вин на ор ганізація.

Цен т раль ний апа рат „Тюрк ме та лу”,
вклю ча ю чи керівників регіональ них
відділень профспілки, налічує 148 ви бор -
них працівників і фінан сується за ра ху нок
профспілки. Її ж ко ш том ут ри му ють ся 80 з
лиш ком най ма них фахівців: про фе со ри,
ви кла дачі, пе ре кла дачі, кон суль тан ти та
ін. На вчаль ний про цес для проф -
працівників усіх рівнів тут прак тич но без -
пе рерв ний, він є ка таліза то ром їхньої
соціаль ної ак тив ності, згур то ва ності та
ціле с пря мо ва ності у до сяг ненні ме ти.

Бю д жет профспілки в ос нов но му скла -
дається із членсь ких внесків, які
стовідсот ко во спря мо ву ють „на го ру”, на
ста тут ну діяльність ор ганізації.

Щоміся ця спілча ни „вно сять” до
профспілко вої ка си од но ден ний 6�го дин ний
за робіток. За ці 30 днів су ма внесків ста но -
вить близь ко 3 млн. до ларів, із них 30—40
відсотків ре зер ву ють ся у цільо во му Фонді,
для про ве ден ня страйків чи інших ко лек тив -
них дій і по треб, ре ш та коштів спря мо -
вується на профспілко ве на вчан ня, життєза -
без пе чен ня влас них ліка рень, оз до ров чих,
спор тив них та го тель них ком плексів.
Профспілка інве с тує ці соціальні за кла ди,
са ма по слу го вується ни ми, а та кож віддає в
орен ду іншим ко ри с ту ва чам. А це до дат кові
над хо д жен ня до проф скарб ниці, май же

адек ватні сумі внесків. То му, як за зна чив
один із керівників „Тюрк ме та лу” Ален Оз бек,
„на за ку му ль о вані профспілкою ко ш ти ми
мо же мо сьо годні ви ве с ти на акцію про те с ту
100 ти сяч працівників та про го ду ва ти їх і їхні
сім’ї впро довж ро ку, тоб то вип ла чу ва ти
повністю номінальну суму зар пла ти”. Ось
життєве підтвер д жен ня ве ли чез но го ав то -
ри те ту і за хис но го по тенціалу профспілки,
цілко ви тої довіри і солідар ної відповідаль -
ності її членів, кон ста тує І. Про ко пен ко.

Вод но час не чле ни профспілки та кож
суб си ду ють „Тюрк ме тал”, але в мен ших
на по ло ви ну розмірах внесків. Ви хо дять з
то го, що ко лек тив ний до говір, ук ла де ний
профспілкою з пра це дав цем, по ши -
рюється на всіх працівників. Зо к ре ма, що
сто сується роз поділу при бут ку влас ни ком
підприємства, га ран ту ван ня ним мінімаль -
ної се ред нь омісяч ної зар пла ти з ура ху ван -
ням інфляції. Су ма про жит ко во го мініму му
на підприємствах, що у сфері впли ву

„Тюрк ме та лу”, ста но вить 600—700 до ларів
на місяць, а це на 150—180 до ларів більше,
ніж в інших га лу зях. Тоб то пра це да вець ви -
со ко три має соціаль ну план ку сто сов но
працівників, що обу мов люється ко лек тив -
ним до го во ром.

Прик мет но, що цей до ку мент №1 у тру -
до вих взаємовідно си нах має тут пря му дію,
як у нас Га лу зе ва уго да. Але вітчиз няні уго ди,
як відо мо, ук ла да ють ся і здебільшо го не ви -
ко ну ють ся, а кол до говір „Тюрк ме та лу” з
пра це дав цем має за ко но дав чу силу. Із 7
цен т раль них профспілок Ту реч чи ни ли ше
три, вклю ча ю чи профспілку ме талістів, во -
лодіють ліцензіями на ук ла дан ня та кої „тру -
до вої” Кон сти туції. І ще од на особ ливість
їхньо го кол до го во ру — він на про чуд ємний і
ви раз ний за змістом, не ве лич кий за об ся -
гом і не містить чис лен них до датків, при та -
ман них на шим та ким до ку мен там. У ньо му
чітко ок рес ле но обопільні зо бов’язан ня і
відповідальність сторін, навіть по ря док
вирішен ня конфліктів, ос новні соціальні га -
рантії. На при клад, за ра ху нок пра це дав ця
виділяється ма теріаль на до по мо га,
здійсню ють ся фізкуль тур но�спор тивні за хо -
ди. Чле нам профспілки, зо к ре ма, у разі при -
зо ву до армії або на ро д жен ня ди ти ни на -
дається ма теріаль на до по мо га у розмірі
відповідно 10�ден ної та 7�ден ної став ки за -
робітної пла ти. До речі, працівни ки, які слу -

жать в армії, не по ри ва ють зв’язків з
профспілкою, спла чу ю чи членські вне ски зі
сво го військо во го гро шо во го ут ри ман ня.

За капіталізо вані профспілкою ко ш ти
спілча ни мо жуть прид ба ти за півціни (50%
вар тості) са на торні путівки для всієї сім’ї,
навіть ба га тодітної, що до сить по ши рені в
країні. „Тюрк ме тал” оп ла чує своїм чле нам
профспілки весь ком плекс ліку ван ня за стра -
хо вим полісом, на вчан ня їхніх дітей у ви щих
за кла дах освіти. Низ кою пільг і га рантій ко -
ри с ту ють ся для са на тор но�оз до ров чих і ліку -
валь них по треб пенсіоне ри�спілча ни.

Пред став ни кам профспілки на
підприємствах „у за ко не но” один ро бо чий
день для про ве ден ня влас не про ф ро бо ти.
Пра це да вець та кож „та бе лює” по впре дам
тру дя щих що ро ку від трьох до се ми днів для
участі у профспілко вих за галь них зібран нях
та на вчан нях, за нят тях на кур сах підви щен ня
кваліфікації то що. За інфор мацією І. Про ко -
пен ка, пред став ни ки профспілки на
підприємстві, після при зна чен ня (де ле гу ван -
ня) їх керівництвом ЦК на цю по са ду, про дов -
жу ють от ри му ва ти зар пла ту, яку во ни ма ли
досі, це та кож зафіксо ва но у кол до го ворі.

Відо мо, що піклу ван ня про лю ди ну
праці по чи нається з її ро бо чо го місця. Ко -
ли на ша де ле гація зай ш ла до вер стат но го
це ху од но го із за водів га лузі, роз повідає
Іван Олек сан д ро вич, ро бо та бу ла у роз -
палі, але очіку ва но го гу лу чи гомінко го шу -
му об лад нан ня не бу ло, спокійно то чи ла ся
роз мо ва з ко ле га ми, зо к ре ма і про без пе ку
й охо ро ну праці. Як з’ясу ва ло ся, пра це да -
вець двічі на рік точ но за графіком за без -
пе чує працівників по вним ком плек том
спецо дя гу і взут тя, вклю ча ю чи за хис ний
шо лом, оку ля ри, ру ка виці... Або та ке.
Щоміся ця відповідна інспекція пе ревіряє
на де ци бе ли рівень шу му у це хах. При ви -
яв ленні не доліків по дається при пис
ліквіду ва ти їх у кон крет ний строк.

Адміністрація вжи ває за ходів не гай но,
за по тре би навіть пе ре пла но вується
розміщен ня ме ханізмів, аби до сяг ти
потрібно го шу мо за хис но го ефек ту. Та ким
же чи ном ре а гує влас ник на за ува жен ня і
про по зиції пред став ни ка профспілки на
підприємстві, який ре гу ляр но у свій
„профспілко вий день” відвідує дільниці і це -
хи, за но то вує по ба жан ня працівників. Зар -
пла та зар пла тою, підкрес лює ще раз Іван
Про ко пен ко, а спри ят ли вий ви роб ни чий по -
бут — це про мо ви с тий факт постійно го кон -
тро лю за на леж ни ми умо ва ми і без пе кою
праці з бо ку профспілки, її важ ли ва мо ти -
ваційна скла до ва. Відтак на за воді відсутні
плинність кадрів, ва кансії робітників, а са ме
во ни ста нов лять більшість (75%) членів
профспілки. До по слуг за вод чан — їдаль ня
на 500 місць, де обід ко ш тує близь ко 3,5
ліри (у ме жах 15 грн.), і порівняй те — у місті
25 лір, а та кож на те ри торії підприємства є
ме четь, де працівни ки мо жуть справ ля ти
свої релігійні по тре би.

Ці й інші соціальні здо бут ки — ре зуль тат
ефек тив но го ви ко ри с тан ня профспілкою
всіх мож ли во с тей ко лек тив но го до го во ру,
як го ло вно го за хис но го інстру мен та,
наслідок справжньої тур бо ти про своїх
спілчан — ос но ви життєісну ван ня
профспілки.

Без пе реч но і те, що ли ше міцна, ор -
ганізаційно і фінан со во, дійо ва та скон -
солідо ва на в од не ціле на ос нові спільності
по глядів і пе ре ко нань, відповідаль ності за
ви ко нан ня ко легіаль но прий ня тих рішень
про фор ганів усіх рівнів профспілка спро -
мож на на леж но відсто ю ва ти пра ва й інте -
ре си тру до во го лю ду, бу ти силь ною про ти -
ва гою у цьо му пра це дав цям і владі.

За пи сав Ми ко ла ВАР ЧИН

ЛЮ БОВ ДО ЛЮ ДИ НИ,
ПО ВА ГА ДО ПРАЦІ

Не прості умо ви рин ко вих відно син, за яких сьо годні пра цю ють
профспілки, став лять пе ред ни ми нові за вдан ня, зму шу ють діяти не стан дарт -
но, шу ка ти су часні шля хи і підхо ди для вирішен ня життєво важ ли вих про блем.
Не що дав но Міжна род на Євро азіатсь ка Фе де рація ме талістів (МЄФМ) ор -
ганізу ва ла семінар з пи тань діяль ності профспілок в умо вах рин ко вої еко -
номіки. У ньо му взя ла участь де ле гація профспілок Ук раїни, до скла ду якої на
про по зицію ЦК профспілки авіабудівників бу ло вклю че но і пред став ни ка
Атом профспілки ди рек то ра де пар та мен ту ка д ро вої та соціаль ної політи ки,
го ло ву проф ко му працівників апа ра ту Мінпа ли ве нер го Ук раїни, чле на ЦК
профспілки Іва на ПРО КО ПЕН КА (на знімку).

Профспілкове майно „Тюркметалу” — готельний і спортивно-розважальний комплекси

Українська профспілкова делегація біля прохідної тракторного заводу

АТОМПРОФСПІЛКА:
МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

IV з’їзд Атом профспілки (24 трав ня
2007 ро ку) виз на чив нові на пря ми роз -
вит ку міжна род ної стра тегії ор ганізації.
Ця стра тегія вклю чає по глиб лен ня
співробітництва в рам ках міжна род них
профспілко вих об’єднань — ICEM
(Міжна род ної Фе де рації профспілок
хімічної і гірни чо до був ної про мис ло -
вості та енер ге ти ки) та PSI (Інтер -
націона лу гро мадсь ко го об слу го ву ван -
ня) з ме тою соціаль но�еко номічно го
за хи с ту членів профспілки.

Лібе ралізація та де ре гу ляція
енер ге тич но го сек то ру по ста ви ла
перед Профспілкою нові вик ли ки. Їй
необхідно на вчи ти ся за хи ща ти
працівників в умо вах про ве ден ня ре -
с т рук ту ри зації та кор по ра ти зації
підприємств, зо к ре ма, про це су аут -
сор син гу та субпідряд ної праці.

У 2008 році Ук раїна роз поч не ро -
бо ту з на бу ван ня по вно прав но го
член ст ва в євро пейсь ко му енер ге -
тич но му співто ва ристві, то му пе ред
Атом профспілкою стоїть за вдан ня
інте г ру ва ти євро пейські ме ханізми
соціаль но го за хи с ту у діяльність
Атом профспілки.

Міжна род ний досвід Атом -
профспілки сприяє ос воєнню новітніх
ме тодів проф нав чан ня та пе ре хо ду
до си с тем ної про фосвіти з ак тив ни ми
спо со ба ми за нять, підго тов ки су час -
них лідерів профспілко во го ру ху.
Атом профспілка бе ре участь та кож у
спільних на вчаль них про ек тах, що ба -
зу ють ся на пе ре до во му досвіді
успішних профспілок.

У 2007 році Атом профспілка по ча ла
тісніше співпра цю ва ти з профспілка ми
ядер но го ком плек су різних країн у рам -
ках ме режі атом ників INWUN, ство ре ної
в ICEM. Ос нов на ме та цієї співпраці —
ро бо та над єди ни ми підхо да ми до
соціаль но го за хи с ту працівників ядер -
ної про мис ло вості у всьо му світі.

Атом профспілка роз ви ває зв’яз ки
з за рубіжни ми профспілка ми, до три -
му ю чись прин ципів солідар ності та
соціаль ної спра вед ли вості. По зи тив на
тен денція об’єднан ня профспілок на
міжна род но му рівні відо б ра жає підне -
сен ня міжна род но го профспілко во го
ру ху та по си лен ня ролі профспілок у
гло бальній еко номіці.

Ле ся СЕ МЕ НЯ КА,
го ло вний спеціаліст

з міжна род ної ро бо ти
Атом профспілки

Дотримуючись
принципів
солідарності
і соціальної
справедливості

НОВИНИ ЕНЕРГОАТОМА

� ДП НА ЕК „Е нер го а том” у січні—
ве ресні цьо го ро ку ви ро би ло 69,9
млрд. кіло ват3го дин еле к т ро е нергії,
що на 2,8 млрд. кіло ват3го дин, або на
4% більше, ніж за ана логічний період
ми ну ло го ро ку. При цьо му ско рек то -
ва ний план з ви роб ництва еле к т ро -
енергії за 9 місяців Ком панія ви ко на -
ла на 101,7%.

Про це за явив ди рек тор з ви роб -
ництва ДП НА ЕК „Е нер го а том” Іван
Фоль тов на на раді, при свя ченій підбит тю
підсумків ро бо ти Ком панії за 9 місяців
2007 ро ку.

За сло ва ми Іва на Фоль то ва,
збільшен ня ви робітку еле к т ро е нергії
доз во ли ло, зо к ре ма, на ро с ти ти об ся ги
то вар но го відпу с ку еле к т ро е нергії в оп -
то вий ри нок за ре зуль та та ми січня—ве -
рес ня на 2,7 млрд. кіло ват�го дин, а та кож
підви щи ти рівень ко ефіцієнта ви ко ри с -
тан ня вста нов ле ної по туж ності (КВВП) на
3% — до 77,1%.

Як за яв ля ють керівни ки НА ЕК „Е нер -
го а том”, збільшен ня ви робітку еле к т ро -
енергії у січні—ве ресні ста ло мож ли вим у
то му числі за ра ху нок по кра щен ня якості
та при ско рен ня термінів про ве ден ня ре -
монт них робіт.

Так, у січні—ве ресні енер гоб ло ки АЕС
пе ре бу ва ли у пла но во�по пе ре д жу валь -
них ре мон тах 709,3 до би, що на 25,6
доби мен ше від за пла но ва но го.

Згідно з про гно за ми Ди рекції НА ЕК
„Е нер го а том”, об ся ги ви робітку еле к т ро -
е нергії Ком панією у 2007 році ма ють
скла с ти 92,8 млрд. кіло ват�го дин, що на
2,2 млрд. кіло ват�го дин пе ре ви щить ана -
логічний по каз ник 2006 ро ку. Рівень
КВВП за ре зуль та та ми цьо го ро ку має
скла с ти 76,6% про ти 74,4% у 2006 році.



Гру па ек с пертів OSART (Operational Safety Review Team) МА ГА ТЕ про тя гом
трьох тижнів здійсню ва ти ме пе ревірку ек сплу а таційної без пе ки станції. Ко ман ду
очо люють два про фесійні інспек то ри МА ГА ТЕ. Інші учас ни ки гру пи — це фахівці з
атом них еле к т ро с танцій з усь о го світу.

Коман да OSART роз гля дає дев’ять спеціалізо ва них на прямів діяль ності станції, у разі
по тре би на дасть ре ко мен дації з підви щен ня без пе ки, а та кож про по зиції що до оп тимізації
без пе ки та поліпшен ня ек сплу а таційних ха рак те ри с тик. Крім цьо го, коман да зу пи нить ся на
при кла дах по зи тив ної прак ти ки, якою мож на обміню ва ти ся на міжна род но му рівні.

Ре зуль та ти пе ревірки бу де на да но уря ду Ук раїни, а відповідний звіт — Міністер ст ву па -
ли ва та енер ге ти ки Ук раїни.
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СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ЧОРНОБИЛЬЦІВ

«С кон ца 1987 го да на ча ли
ду мать о том, как на го су дар -
ст вен ном уров не за ко но да -
тель но осу ще ст вить со ци аль -
ную за щи ту чер но быль цев, —
вспо ми на ет Вла ди мир Коб -
чик. — Вы шли на Со вет ми ни -
с тров СССР, воз глав ля е мый
тог да Ни ко ла ем Рыж ко вым
(он по се щал стан цию), дого -
во ри лись со здать груп пу, ко -
то рая бы на ра ба ты ва ла бу ду -
щие ста тьи ба зо во го за ко на о
со ци аль ной за щи те граж дан,
по ст ра дав ших вслед ст вие
Чер но быль ской ка та ст ро фы.
От ра бо тав вах ту на ЧА ЭС,
груп па эн ту зи а с тов на свои
соб ст вен ные день ги вы ез жа -
ла в Моск ву и до ка зы ва ла не -
об хо ди мость пред ло жен ных
ею пунк тов бу ду ще го за ко на.
И он был при нят.

Но по сле до вал раз вал
Со ю за, быв шие ре с пуб ли ки
ста ли не за ви си мы ми го су -
дар ст ва ми и на ча ли со зда -
вать свои за ко ны. Мы то же
не ос та лись в сто ро не и
глав ные тре бо ва ния со юз -
но го за ко на из ло жи ли в ана -
ло гич ном ук ра ин ском ва ри -
ан те. К нам под клю чи лись
де пу та ты от фрак ции Вер -
хов ной Ра ды во гла ве с Вла -
ди ми ром Шов ко шит ным.

К со жа ле нию, этот за кон
не вы пол ня ет ся в том объ е -
ме, ко то рый за ло жен в его
ос но вах, — про дол жа ет да -
лее Вла ди мир Пе т ро вич. —
Ес ли бы Каб мин не из да вал
от дель ные по ста нов ле ния,
со ци аль ная за щи та чер но -
быль цев бы ла бы се го дня на
долж ном уров не. Есть так на -
зы ва е мые под за кон ные ак ты,
ко то ры ми все уп ро ща ет ся,
из мель ча ет ся, при ос та нав -
ли ва ет ся, ис хо дя из воз мож -
но с тей го су дар ст ва, еже год -
но го его бю д же та и т.д.

Но мы не ус по ка и ва ем ся,
ра бо та ем с со от вет ст ву ю -
щим ко ми те том Вер хов ной
Ра ды Ук ра и ны, там учи ты ва -
ют за ме ча ния на шей ра бо чей
груп пы к до ку мен ту, ко то рый
идет под гри фом «За кон Ук -
ра и ны №25—35». Мы хо тим в
три ра за умень шить фи нан -
со вую на груз ку на бю д жет
Ук ра и ны, свя зан ную с за ко -
ном «О ста ту се и со ци аль ной
за щи те граж дан, по ст ра дав -
ших вслед ст вие Чер но быль -
ской ка та ст ро фы» и в то же
вре мя в два ра за улуч шить
со ци аль ную за щи ту. Для это -
го пред ла га ем часть бю д жет -
ных де нег «пу с тить» че рез
пен си он ный и стра хо вой

фон ды. На де ем ся, что к нам
при слу ша ют ся, мы дол го и
се рь ез но ра бо та ем над эти -
ми во про са ми.

Все за ко но да тель ные
ини ци а ти вы по со ци аль ной
за щи те чер но быль цев ис хо -
дят толь ко из на шей ор га ни -
за ции, в ко то рой се го дня
1800 че ло век. А бы ло бо лее
2,5 ты сячи ис клю чи тель но
быв ших ра бот ни ков ЧА ЭС.
Мно гих уже нет с на ми. Их
мо ги лы раз бро са ны не
толь ко по все му быв ше му
СССР, но и да ле ко за ру бе -
жом — в Аме ри ке, Гер ма -
нии, Бель гии…

Что бы уве ко ве чить па -
мять об ушед ших в мир иной
и тех, кто ны не здрав ст ву ет,
в день 30�й го дов щи ны
атом ной энер ге ти ки Ук ра и -
ны (а это мо мент пу с ка в экс -
плу а та цию пер во го энер го -
бло ка Чер но быль ской АЭС)
в Ки е ве, в Дес нян ском рай о -
не, был от крыт па мят ный
знак Ге ро ям Чер но бы ля (см.
«Атом ник Ук раїни» №40 за 4
ок тя б ря. — Прим. ав т.). «С
этим па мят ни ком — це лая
ис то рия, — рас ска зы ва ет
Вла ди мир Пе т ро вич. — Нуж -
но бы ло не толь ко най ти
день ги на его со ору же ние,

но и от во е вать у ме ст ных
оли гар хов ме с то, вы де лен -
ное еще к 15�й го дов щи не
Чер но быль ской ка та ст ро фы
Ки ев ской го род ской го сад -
ми ни с т ра ци ей. Это 3,2 га
зем ли для со ору же ния пар ка
Па мя ти. Па мят ник Про ме -
тею — толь ко пер вая оче -
редь. До кон ца го да по ста -
ра ем ся за ло жить фун да мент
под ча сов ню, по то му что в
вы со ко сный год (а та ко вым
бу дет 2008�й) хра мы ни ког -
да не за кла ды ва ют ся.

Но вер нем ся к па мят ни -
ку. По по во ду его со ору же -
ния мы об ра ща лись во все
без ис клю че ния фрак ции
Вер хов ной Ра ды Ук раи ны,
спе ци аль но по сы ла ли аль -
бом со сним ка ми. Ни БЮТ,
ни «На ша Ук раїна», ни со ци -
а ли с ты с ком му ни с тами нам
да же не от ве ти ли. Толь ко
Пар тия ре ги о нов «от клик ну -
лась»: пись менно да ла реко -
мен да ции, как пра виль но
«до бы вать» день ги. Я не мо -
гу понять, как де пу тат, граж -
да нин, по лу ча ю щий бо лее
20 тыс. грн. в ме сяц (а по лу -
ча ет он в том чис ле и на ши
от чис ле ния), на свя тое де ло
не по жерт во вал ни ко пей ки.
Та кой па мят ник — не жерт -
вам, а Ге ро ям Чер но бы ля! —
со ору жа ет ся впер вые. Для
де тей, для вну ков на ших.
Что бы по мни ли…

Ме мо ри ал бу дет, Вла ди -
мир Коб чик в этом уве рен,
ведь мир не без добрых
людей. Та ко вы ми руко во ди -
тель ве те ран ской ор га ни -
зации на зы ва ет пер во го за -
ме с ти те ля гла вы Ки ев ской
го рад ми ни с т ра ции Ана то -
лия Го луб ченко, на чаль ни ка
уп рав ле ния стро и тель ст ва
«Вату тин скин вест буд» Ана -
то лия Пе т ров ско го, гла ву ад -
ми ни с т ра ции Дес нян ского
рай о на Юрия За ха ричева.

«Есть три па мят ни ка чер -
но быль цам, к со ору же нию
ко то рых на ша ор га ни за ция
при ло жи ла уси лия, — го во -
рит Вла ди мир Пе т ро вич. —
Это на Ми ти щин ском клад -

би ще в Моск ве, мы уча ст во -
ва ли в кон кур се по от бо ру
скульп тур ной груп пы. На
про спек те Ми ра в Ки е ве, ку -
да воз ла га ют цве ты ру ко во -
ди те ли на шей стра ны в день
чер но быль ской тра ге дии. Я
лич но при вез над гроб ные
пли ты с Ми ти щин ско го клад -
би ща на этот ме мо ри ал, их
хо те ли вы бро сить, ког да ус -
та нав ли ва ли брон зо вые ба -
ре ль е фы на шим ре бя там в
Моск ве. Вдо вы взя ли с их
мо гил зем лю. По кло нить ся
пра ху по гиб шим мы мо жем
те перь и здесь, на Ро ди не».

Наш раз го вор с Вла ди ми -
ром Коб чи ком со сто ял ся во
вре мя по езд ки ве тера нов
ЧАЭС по слу чаю 30�й го -
довщи ны пу с ка пер во го бло -
ка Чер но быль ской атом ной
стан ции. «Мы едем на этот
пра зд ник со сле за ми на гла -

зах, — го во рил он. — Ведь
пред при я тие, ко то ро му от да -
ли луч шие го ды сво ей жиз ни,
вот уже во семь лет как фак ти -
че с ки от ка за лось от нас.
Даже ес ли стан ция на бю д -
жет ном фи нан си ро ва нии, все
рав но хоть ка кая�то сум ма
долж на вы де лять ся, что бы
под дер жи вать сво их быв ших
ра бот ни ков. Но не смо т ря ни
на что, мы ра бо та ем, ста ра -
ем ся по ме ре воз мож но с тей
под дер жи вать друг дру га, на -
хо дить сред ст ва на ле че ние,
оз до ров ле ния чер но быль цев
и чле нов их се мей. По ка мы
жи вы, бу дем бо роть ся за на -
шу со ци аль ную за щи ту. И про
вдов, и про де тей не за бу дем.
И ме мо ри ал по ст ро им!».

Люд ми ла ГА ПЮК,
Чер но быль—Ки ев

Фо то ав то ра

Ве те ран чер но быль ско го дви же ния Вла ди мир КОБ ЧИК:
«ЧА ЭС, ко то рой мы от да ли луч шие го ды
сво ей жиз ни, фак ти че с ки от ка за лась от нас»

Этот спи сок хра нит ся у них по се го дняш ний день. На по жел тев ших от вре ме ни ли ст -
ках (а про шло уже бо лее 21 го да!) 1211 фа ми лий тех, кто с пер вых ча сов и дней был на
лик ви да ции по след ст вий са мой страш ной ава рии ми нув ше го ве ка — Чер но быль ской.

Тог да, в 1986 го ду, ба зо вый ла герь ра бот ни ков стан ции рас по ла гал ся в пи онер ла ге -
ре «Ска зоч ный», в 20 км от АЭС. Они сти хий но со би ра лись по сле сме ны, что бы обсу дить
на бо лев шие во про сы, по ни мая, что для соци аль ной за щи ты сво их то ва ри щей (мно гих
из ко то рых по те ря ли в пер вые ме ся цы по сле ка та ст ро фы) нуж на се рь ез ная об ще ст вен -
ная ор га ни за ция.

Та ко ва бы ла со зда на уже к осе ни 1986 го да. У ее ис то ков сто ял и Вла ди мир Коб чик,
ра бо тав ший стар шим ин же не ром по экс плу а та ции ЧА ЭС. Ны не это Об ще ст во ве те ра -
нов и ин ва ли дов лик ви да ции ава рии на Чер но быль ской атом ной стан ции (в на ча ле ны -
неш не го го да они во шли в со став Атом проф со ю за). Вла ди мир Пе т ро вич воз глав ля ет
ве те ран скую ор га ни за цию. Пер вы ми же ее ру ко во ди те ля ми бы ли Ни ко лай За каб лук,
Ле о нид Хо рон жук, о ко то рых вспо ми на ют с теп ло той.

Минута молчания Фото Александра КУПНОГО

Еле на и Вла ди мир КО ЛЕС НИ КО ВЫ, быв шие ра бот ни ки Чер но быль -

ской атом ной, во вре мя по се ще ния род ной При пя ти

МІЖНАРОДНЕ АТОМНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

В рам ках про грам мы со труд ни че ст ва
меж ду кон цер ном «Ро са том» и НА ЭК
«Энер го атом» в ок тя б ре на Хмель ниц кой
АЭС со сто я лось со ве ща ние на чаль ни ков
учеб но3тре ни ро воч ных цен т ров (УТЦ) АЭС
Ук ра и ны и учеб но3тре ни ро воч ных пунк тов
(УТП) АЭС Рос сии. В со ве ща нии уча ст во -
вал и наш со бе сед ник — на чаль ник УТЦ
За по рож ской АЭС Дми т рий Су хо ста вец.

Как все гда на по доб ных встре чах, ко то -
рые про хо дят в рам ках со труд ни че ст ва, уча -
ст ни ки об ме ни ва лись опы том.

С ук ра ин ской сто ро ны от ме ча лось, что за
по след нее вре мя в во про сах раз ра бот ки про -
грамм под го тов ки ре монт но го пер со на ла до -
стиг нут зна чи тель ный про гресс. И, как под -
твер дил Дми т рий Су хо ста вец, это дей ст ви -
тель но так. В пер вую оче редь это за мет но по
учеб но�тре ни ро воч но му цен т ру ЗА ЭС. За не -
сколь ко лет с по мо щью меж ду на род ных про -
грамм ТАCIS и МА ГА ТЭ под го тов ка пер со на ла
(в ча с ти раз ра бот ки учеб ных ма те ри а лов и ос -
на ще ния учеб но го про цес са тех сред ст ва ми)
на ЗА ЭС под ня лась на бо лее ка че ст вен ный
уро вень. К то му же, на стан ции хо ро шая ба за
под го тов ки ре монт ни ков — учеб но�тех но ло -
ги че с кий ком плекс, ко то рый на счи ты ва ет
семь ла бо ра то рий. Так же бы ло от ме че но, что
на АЭС Ук ра и ны уде ля ет ся осо бое вни ма ние
под го тов ке пер со на ла по во про сам про дле -
ния сро ков экс плу а та ции энер го бло ков, и
сей час раз ра ба ты ва ет ся про грам ма пер спек -
тив но го раз ви тия си с те мы под го тов ки пер со -
на ла НА ЭК «Энер го атом» на 2008—2012 го ды.

Что ка са ет ся рос сий ской сто ро ны, то бы -
ло рас ска за но о си с те ме под го тов ки под дер -
жа ния и по вы ше ния ква ли фи ка ции ру ко во ди -

те лей, ко то рая у них вне д ре на и эф фек тив но
ис поль зу ет ся. Не мно го впе ред уш ли рос сий -
ские энер ге ти ки и в об ла с ти раз ра бот ки до ку -
мен тов по опе ре жа ю щей под го тов ке пер со на -
ла для но вых бло ков. Ин те рес ным был до клад
на чаль ни ка УТП Вол го дон ской АЭС (к сло ву,
быв ше го на ше го ра бот ни ка) Алек сан д ра
Зыко ва. Для Вол го дон ской АЭС эта те ма
очень ак ту аль на, так как сей час там раз во ра -
чи ва ют ся ра бо ты по до ст рой ке 2�го энер го -
бло ка. По всем су ще ст ву ю щим тре бо ва ни ям,
пер со нал не об хо ди мо под го то вить с опе ре -
жа ю щим тем пом. То есть к на ча лу пу с ко�на ла -
доч ных ра бот все долж ны быть ат те с то ва ны.

В це лом до кла ды, пред став лен ные на
со ве ща нии, со дер жа ли важ ные для обе их
сто рон во про сы обес пе че ния под го тов ки
пер со на ла АЭС. Но бы ли оп ре де ле ны и при -
ори тет ные на прав ле ния. Это по вы ше ние
уров ня бе зо пас но с ти экс плу а та ции АЭС Ук -
ра и ны и Рос сии пу тем со вер шен ст во ва ния
под го тов ки пер со на ла раз лич ных ка те го -
рий. Раз ви тие си с те мы под го тов ки ру ко во -
ди те лей для атом ной стан ции выс ше го и
сред не го зве на уп рав ле ния. Раз ра бот ка и
вне д ре ние тех ни че с ких средств обу че ния, в
том чис ле тре на же ров и раз лич но го ти па
ком пью тер ных средств обу че ния. Здесь
боль шая на деж да воз ла га ет ся на учеб -
но�тре ни ро воч ный центр За по рож ской
АЭС. Ког да за вер шит ся его стро и тель ст во,
во прос бу дет за крыт не толь ко для ук ра ин -
ской, но и для рос сий ской сто ро ны.

По ре зуль та там со ве ща ния его уча ст ни ки
по лу чи ли со от вет ст ву ю щие ре ко мен да ции.

Ла ри са ЛЕ ВИЦ КАЯ

Со вер шен ст во вать под го тов ку все го пер со на ла АЭС

Йо го те мою бу ла „Про мис ло ва
радіаційна аварія че рез те чу теп ло носія
пер шо го кон ту ру в дру гий з по же жею го -
ло вно го мас ло ба ка”. У тре ну ванні взя ли
участь осо бо вий склад Юж но ук раїнсько -
го за го ну дер жав ної по жеж ної охо ро ни
№1 (ЗДПО31), а та кож підрозділів МНС
Ук раїни, роз та шо ва них у 303кіло ме т -
ровій зоні.

Го ло вна ме та за хо ду — відпра цю ван ня
взаємодії підрозділів АЕС та МНС, пе ревірка
го тов ності пер со на лу са мостійно, швид ко та
пра виль но іден тифіку ва ти аварійний ре жим
і вжи ти не обхідних за ходів з йо го ліквідації.

Тре ну ван ня про хо ди ло на пер шо му
енер гоб лоці АЕС, який перебуває у пла но -
во му ре монті. Прак тичні дії з ліквідації умов -
ної аварії та умов ної по жежі відпраць о ву ва -
ли ся без по се ред ньо на ро бо чих місцях у
вільний від чер гу ван ня час (за схе мою з
умов ни ми діями). Будь�які ре альні опе рації з
об лад нан ням на діючих бло ках, ор га нах уп -
равління ко му таційною апа ра ту рою, ме -
ханізмах і ар ма турі не про во ди ли ся.

Відповідно до тех но логічно го сце -
нарію тре ну вань, на станції відбу ла ся
умов на аварія з радіаційни ми наслідка ми
та по же жею. Го ло вне на ван та жен ня з
ліквідації аварійної си ту ації на АЕС не сли
опе ра тив ний пер со нал і аварійні бри га ди
АЕС, які ви ко на ли всі не обхідні дії для то -
го, щоб мінімізу ва ти наслідки умов но го
по ру шен ня. 

Не менш важ ли ва роль у ліквідації аварії
відво ди ла ся бійцям по жеж них ча с тин ГУ
МНС Ук раїни в Ми ко лаївській об ласті. У
гасінні умов ної по жежі взя ли участь 170 осіб
осо бо во го скла ду і 20 оди ниць спец техніки.

Під час тре ну ван ня бу ло пе ревіре но стан
техніки, об лад нан ня, за собів за хи с ту.

Підби ва ю чи за гальні підсум ки за хо ду,
керівник тре ну ван ня го ло вний інже нер ВП
ЮУ А ЕС В’яче слав Кузнєцов відзна чив, що
про ти а варійне тре ну ван ня прой ш ло на ви -
со ко му рівні, а ре ко мен дації, вис лов лені
про тя гом об го во рен ня йо го ре зуль татів,
спри я ти муть по си лен ню взаємодії між пер -
со на лом АЕС та служ ба ми МНС України.

ПЕРЕВІРКА НА БЕЗПЕКОВУ ГОТОВНІСТЬ

На Хмель ницькій АЕС — місія OSART

Про ти а варійне тре ну ван ня на Юж но*Ук раїнській АЕС
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МАЙБУТНЄ ЗОНИ ВІДЧУЖЕННЯ: ДУМКИ З ПРИВОДУ

Ми нув уже двад цять один
рік від дня Чор но бильсь кої ка -
та ст ро фи 26 квітня 1986�го...
Вік зріло го по вноліття... Скор -
бот на це да та. Та вод но час
по�своєму і життєстверд на.
Бо, не зва жа ю чи ні на що, на
втра ти, роз ча ру ван ня, біль,
ми все�та ки, за ве ли ким
рахун ком, пе ре мог ли. Пе ре -
мог ли! Ми ви жи ли, ви сто я ли і,
не зва жа ю чи ні на що, за ли зу -
ю чи ра ни, бу дуємо свою дер -
жа ву, Ук раїну. Так, ба га то з
нас втра ти ли най до рож че,
близь ких, ро дичів, друзів,
зре ш тою, влас не здо ров’я, я
ро зумію тих, хто і нині но ча ми
пла че в по душ ку за не зво -
ротніми втра та ми, але зга -
дай мо — яким Апо каліпси сом
нас ля ка ли двад цять один рік
то му! Та вар то бу ло б нам тоді
ли ше зля ка ти ся, на мить за -
паніку ва ти, і по ло ви на б ви -
мер ла зі стра ху ли ше, або їх
про сто за топ та ли б ті, хто
рветь ся будь�що вря ту ва ти -
ся, навіть сту па ю чи по чу жих
го ло вах.

Ми — пе ре мог ли! Так, ми
ще дов го бу де мо ви ди ха ти
наслідки тієї ка та ст ро фи.
Більше то го — не хай чи тачі
не сприй ма ють це як
блюзнірство чи не до ро -
зуміння си ту ації і ви ба чать
мені — Чор но бильсь ка ка та -
ст ро фа яко юсь мірою ста ла і
націєтвор чим фак том. Бо

нації, їх історію фор му ють не
ли ше тріум фи і пе ре мо ги, а й
тра гедії. Ду маю, що я, Да ни -
ло Ку ли няк, са мо видець тих
подій, ко т рий був на Чор но -
биль щині і в день ка та ст ро фи
(приїхав у відряд жен ня ще 25
квітня в Чорно биль, а виїздив
уже з „зони відчу жен ня”),
пропрацю вав ши там як
керівник Чор но бильсь кої
гру пи спеціалізо ва ної істо -
рико�куль тур ної ек с пе диції
МНС, у пе ре рвах між лікар -
ня ми не один рік жит тя, маю
мо раль не пра во це ска за ти
— най важчі ча си вже по за ду.

Од ним із до казів цьо го є
розкішні ко теджі, збу до вані не
під Києвом, а в селі Стра -
холісся ко лись Чор но бильсь -
ко го рай о ну, біля за го рожі з
ко лю чо го дро ту, яка відділяє
зо ну відчу жен ня від зви чай но -
го світу. От же, радіаційна об -
ста нов ка тут нор маль на, мож -
ли во, навіть кра ща, ніж у Києві.
Їх влас ників — київських (та й
не ли ше київських) ба гатіїв не
ля ка ють на пи си на таб лич ках
за го рожі на кшталт „Не без -
печ но! Радіація! Вхід за бо ро -
не но!” тощо. Во ни ж бо пре -

крас но зна ють ре аль ний стан
речей, зо к ре ма, і рівень
радіаційно го за бруд нен ня,
провівши тут по пе ред ньо
відповідну ек с пер ти зу, перш
ніж вкла да ти сю ди мільйо ни
гри вень. Ад же ли ше ціна землі
в цьо му ма ль ов ни чо му селі на
бе резі Київсько го мо ря нині
ся гає кілька ти сяч до ларів
США за 1 сот ку. Звідси, від
Стра холісся до Києва, по над
100 км шо сей ної до ро ги, а по
Дніпру — мен ше 70 км, го ди на
хо ду для теп ло хо да на
підводних кри лах. Тож влас -
ники цих па лаців ро зуміють,
що всі ці за сте реж ливі на пи си
та по пере д жен ня нині не
більше, як відля ку ван ня
сторонніх, щоб жи ти не за -
важа ли. Про це свідчить і
постано ва про створен ня у
вер хів’ї Київського во до схо ви -
ща, тоб то в зоні відчу жен ня,
спеціаль но го елітно го мис -
ливсь ко�ри бальсь ко го гос по -
дар ст ва (за каз ни ка) для „о б -
ра них”, щоб за бо ро ни ти там
про мис ло вий ви лов ри би. А це
ж най кращі, най ба гатші угіддя
Київсько го мо ря, не ре с ти ли -
ща, тут найбільше і ри би, і
раків, і ди чи ни різної.

Одвічне ко ле со Жит тя.
При ро да швид ко заліко вує
ра ни, та й адап таційні можли -
вості людсь ко го ор ганізму
ви я ви ли ся знач но більши ми,
аніж пе ред ба ча ли фахівці.

Мож на ска за ти, що всі ми
більшою чи мен шою мірою
при сто су ва ли ся до радіації.

А у ве ли кодні дні на че ожи -
ва ють по ки нуті й по гра бо вані
се ла Чор но биль щи ни. Бо раз
на рік тут стає ба га то люд но і, я
б ска зав, навіть ве се ло: на -
весні, після Па с хи, тут справ -
ля ють „по мин ки”, й сю ди „на
гроб ки” з’їжджа ють ся ко лись
ева куй о вані лю ди з усіх країв,
щоб відда ти на леж не тим, хто
пішов зі світу цьо го, зустріти ся
з ро ди ча ми, дру зя ми, ко -
лишніми сусіда ми. Тоді най -
людніши ми місця ми в зоні
відчу жен ня ста ють цвин тарі,
де за якийсь місяць пе ре бу ва -
ють ти сячі лю дей. І цей про цес
три ває аж до Зе ле них свят, до
Трійці — тоді в де я ких се лах
Чор но биль щи ни відбу дуть ся
тра диційні об ря ди, що йдуть з
до хри с ти янсь ких часів, — „ру -
салії”, про во ди „ку с та”, нічні
гу лян ня на мо ги лах пра щурів.
Це не за бутнє ви до ви ще, ска -
жу я вам. Во но й не див но, як -
що зга да ти, що ук раїнське
Полісся є цен т ром тво рен ня
слов’ян ст ва, тоб то цілої
цивілізації. Отож у після ве ли -

кодні дні ти сячі лю дей на Чор -
но биль щи ну ва бить істо рич на
пам’ять, си ла зви чаїв, ду хов на
по тре ба, віра. Це — най кра ще
підтвер д жен ня не роз рив ності
релігії, куль ту ри та пам’яті, на -
ступ ності по колінь. У ці дні при
зустрічах на мо ги лах, бу ва,
скла да ють ся нові сім’ї — знай -
ом лять ся та за ко ху ють ся вже
діти, які ви рос ли після ка та ст -
ро фи. У зоні відчу жен ня на ро -
д жу ють ся діти. Отож жит тя
три ває, і ли ше свіжі мо ги ли на
цвин та рях по хо ва них тут
відповідно до за повітів ева куй -
о ва них на га ду ють про йо го
плинність. Пе ре се ленці, згідно
з їх волею, після смерті по вер -
та ють у рідне се ло — під хре с -
том, уже на завжди. Цей не ст -
рим ний по тяг до рідної землі
на во дить на певні дум ки.

Тож чи не вар то при зу пи -
ни ти про гра му пе ре се лен ня
лю дей з радіаційно за бруд не -
них те ри торій, яка за 21 рік
своєї ре алізації до ве ла свою
не спро можність? Ад же не ви -
пад ко во знач на ча с ти на пе ре -
се ленців по вер тається до
рідних домівок, а чи ма ло їх ви -
мер ло на но вих місцях, не ви т -
ри мав ши стре су ева ку ації.
Трап ля ло ся й та ке, що ви ве зе -
них із „зо ни” лю дей се ли ли в
місцях, де радіація ви яв ля ла ся
більшою, аніж удо ма. Як що
зважи ти, що пе ре се лен ня ли -
ше однієї осо би ко ш тує
офіційно 40 ти сяч до ларів, то
не важ ко підра ху ва ти, що цій
„се ред нь о ста ти с тичній лю -
дині” мож на вла ш ту ва ти
цілком якісне жит тя і на за -
бруд неній те ри торії за на ба га -
то мен шу су му. Знач на ча с ти -
на (як що не по ло ви на) жит ла,
при зна че но го для пе ре се -
ленців із радіаційно за бруд не -
них те ри торій, ви ко ри с то ву ва -
ла ся (і ви ко ри с то вується) не
за при зна чен ням. Жит ло ча с то
одер жу ва ли лю ди, які не ма -
ють на це ніяко го пра ва. Ще
1996 ро ку, че рез 10 літ після
Чор но бильсь кої ка та ст ро фи,
за офіційни ми звіта ми, бу ло
збу до ва но вже по над 150
відсотків потрібно го для відсе -
лен ня жит ла, тоб то в півто ра
ра зу більше, ніж тре ба. От же, в
кра що му разі один бу ди нок чи
од на квар ти ра по трап ля ли за
при зна чен ням, а інші —
„наліво”. Вигідна обо руд ка, що
й ка за ти, як що зва жи ти, що й
досі своєї чер ги на пе ре се лен -
ня че ка ють ще ба га то ти сяч
ро дин з так зва них радіаційно
за бруд не них те ри торій.

Рішен ня про мож ли ву ре -
е ва ку ацію на се лен ня в ча с ти -
ну ви се ле них сіл бу ло ух ва ле -
но ще во се ни 1986 ро ку, після
до клад но го об сте жен ня те -
ри торії зо ни відчу жен ня, ко ли
з’ясу ва ло ся, що її радіаційна
за бруд неність ду же
нерів�номірна, й знач на ча с -
ти на її, зо к ре ма на південь і
схід від Чор но би ля, прак тич -
но „чи с та” й відповідає
верхній межі вста нов ле них
для цьо го нор ма тивів. У пе -
реліку на се ле них пунктів,
при дат них для ре е ва ку ації, а
простіше ка жу чи, по втор но го
за се лен ня бу ло шістнад цять
сіл Чор но биль щи ни.

Ще в лю то му 1998 ро ку
керівництво МНС Ук раїни од -
но знач но офіційно за яви ло,
що „знач на те ри торія зо ни
відчу жен ня цілком при дат на
для нор маль но го жит тя, во на
прак тич но чи с та від радіації”.
Від се бе до дам — з містом
Чор но би лем включ но. Так вва -
жає гру па ав то ри тет них вче -
них�фахівців. Вар то бу ло б за -
по зи чи ти досвід сусідньої
Біло русі, де, за повідо млен -
ням пре си, „ве ли чез ний
лісовий рай он Біло русі, за ра -
же ний у ході аварії чор но -
бильсь ко го ре ак то ра, став
місцем енергійної за готівлі па -
ли ва для еле к т ро с танції. За
уго дою між уря да ми Біло русі і
США тут бу де по бу до ва на
пер ша дослідна теп ло станція,
де прой дуть пе ревірку нові
ме то ди спа лю ван ня за ра же -
но го па ли ва, які за побіга ють
ви па ро ву ван ню радіоак тив них
осадів. Наміче но будівництво
со тень та ких станцій, що доз -
во лить очи с ти ти 19000 кв. км
за ра же но го лісу за най б лижчі
30—40 років”. І ніко го не
потрібно пе ре се ля ти — лю ди

самі пе реїдуть, як що до б ре
пла ти ти муть за ро бо ту. До б -
ро вольців, які зго ло сять ся по -
вер та ти цей край до жит тя, не
за брак не.

Ще 2000 ро ку гру па ав то -
ри тет них фахівців над ру ку ва -
ла в офіційно му „Бю ле тені
еко логічно го ста ну зо ни
відчу жен ня та зо ни бе зу мов -
но го (обов’яз ко во го) відсе -
лен ня” №15 од но знач ний
вис но вок: „...У 2000 році на
більш ніж 40% те ри торії зо ни
відчу жен ня мо жуть бу ти зняті
будь�які об ме жен ня, а до
2005 ро ку ця ча ст ка до сяг не
55%. Як що ж збе рег ти де які
ду же не об тяж ливі об ме жен -
ня і контр за хо ди (го ло вним
чи ном сільсько го с по дарські),
то розмір те ри торій, не при -
дат них для пе ре се лень,
„стис неть ся” до 5—10�кіло -
ме т ро вої зо ни на вко ло
ЧАЕС”. („Бю ле тень...”, №15,
бе ре зень, 2000 р., стор. 49).
Як пи сав ко лись ака демік
Ми ко ла Амо сов, наслідки
Чор но бильсь кої ка та ст ро фи
бу ли пе ребільшені, як
мінімум, втричі. Зда ва лось
би, все зро зуміло, та по ки що
зо ну відчу жен ня не поспіша -
ють по вер та ти до нор маль -
но го жит тя. Чо му?!

На сьо годні в став ленні до
Чор но бильсь кої ка та ст ро фи
та по до лан ня її наслідків в Ук -
раїні за два де ся тиріччя
сфор му ва ло ся два прин ци -
по во відмінні на пря ми, які
пред став ля ють до сить�та ки
по тужні уг ру пован ня вче них,
гос по дар ників, бізне с менів,
політиків. Перші, на че ке ру ю -
чись при каз кою „чим гірше —
тим кра ще”, свідо мо пе -
ребільшу ють її наслідки і за -
ля ку ють не ли ше гро ма дян
Ук раїни, а й світо ву спільно ту
пост чор но бильсь ки ми жа ха -
ми, по ши рю ю чи не об’єктив -
ну, тен денційну інфор мацію,
щоб до ма га ти ся но вих до дат -
ко вих асиг ну вань, по жертв,
лобіюва ти вигідні про ек ти,
ста ра ють ся за кон сер ву ва ти
„ста тус�кво” в зоні та біля неї,
щоб і далі роз кра да ти її, там є
ще ба га то чо го вартісно го,
пе ре дусім різні ме та ли, а їх
тут де сят ки ти сяч тонн на
мільйо ни. Що ро ку після пе -
ревірок Ге не раль на про ку ра -
ту ра над си лає відповідні по -
дан ня до МНС Ук раїни та в
інші інстанції про всілякі
„злов жи ван ня” в зоні відчу -
жен ня, які пра вильніше бу ло б
на зва ти зло чи на ми, та це
мало що дає. Во ни не
зацікав лені в по вер ненні зо ни
відчу жен ня до більш�менш
нор маль но го жит тя. Та ка по -
зиція, на мою дум ку, підри -
ває, вис на жує еко номіку Ук -
раїни і є ан ти дер жав ниць кою.
Дру гий на прям (я б на звав
йо го об’єктив но�дер жав -
ниць ким) пред став ля ють теж
не менш ав то ри тетні фахівці
— їхню по зицію (зі своїми
про по зиціями) вис лов люю я в
цій публікації, во на збігається
з моїми пе ре ко нан ня ми.

На те ри торії зо ни відчу -
жен ня сотні ти сяч гек тарів
лісу, ти сячі гек тарів так зва -
них „згар ників”. На них —
мільйо ни ку бо метрів дров (це
об горілі по шко д жені де ре ва,
які ви кор чо ву ють ся і про па -
да ють (гни ють!). Чо му б не
на ла го ди ти тут пе ре роб ку
де ре ви ни й ви го тов лен ня
цінно го па ли ва у ви гляді
брикетів — ад же си ро ви ни
тут ви с та чає. Зре ш тою, мож -
на про сто за го тов ля ти тут
дро ва (і не ли ше дро ва, а й
діло ву де ре ви ну) за ра ху нок
санітар них ру бок до гля ду. Тут
же си ро ви на для па пе ро -
во�це лю лоз ної про мис ло -
вості. А все це сотні, як що не
ти сячі но вих ро бо чих місць,
що за без пе чить і за се лен ня
без люд них нині сіл пе ре дусім
півден ної ча с ти ни Чор но -
биль щи ни, як що тут ство ри ти
по туж ний лісо пе ре роб ний і
лісовіднов лю валь ний ком -
плек си. Я не ка жу вже, що
май же на всій те ри торії зо ни
відчу жен ня і при лег лих зем -
лях мож на ви ро щу ва ти ріпак,
хміль, льон, різні технічні
куль ту ри, роз во ди ти ко ней,
іншу ху до бу то що.

Вза галі в зоні відчу жен ня
успішно пра цює по туж не

дер жав не підприємство
„Чор но бильсь ка Пу ща”. Йо го
працівни ки і ліси охо ро ня ють
від по жеж та бра коньєрів, і
санітарні руб ки про во дять,
за го тов ля ю чи де ре ви ну (а
во на тут, як пра ви ло,
радіацією не за бруд не на), і
нові лісові на са д жен ня пле -
ка ють — уже ти сячі гек тарів
за са ди ли. Як що вра ху ва ти,
що Ук раїні вкрай бра кує лісів
(для порівнян ня — ко -
ефіцієнт залісне ності Ук раїни
ста но вить 14 відсотків, а у
Фе де ра тив ної Ре с публіки
Німеч чи ни — 30), то сотні ти -
сяч гек тарів „Чор но бильсь кої
Пущі” для на шої дер жа ви не
бу дуть зай ви ми. Тим більше
що ліс — най кра щий при род -
ний радіоп ро тек тор, і до ки
цьо горічні са д жанці ста нуть
по вноцінни ми де ре ва ми,
тре ба півсотні років. Тож
„Чор но бильсь ка Пу ща” пра -
цює і на май бутнє, але для
то го, щоб підприємство як -
най повніше ви ко ри с то ву ва -
ло свої мож ли вості, потрібна
хо ча б стар то ва фінан со ва
підтрим ка дер жа ви і
від�повідна за ко но дав ча ба -
за. Тоді в пер спек тиві во но
цілком мо же ста ти при бут ко -
вим гос по дар ст вом. Тим
більше що ще 19 квітня 1996
ро ку бу ла ух ва ле на по ста но -
ва Вер хов ної Ра ди Ук раїни за
№127/�96�ВР, в якій, зо к ре -
ма, вка за но: „Підго ту ва ти
про по зиції що до ре абілітації
за бруд не них те ри торій, по -
сту по во го по вер нен ня їх у
на род не гос по дар ст во. Ра -
зом з Ака демією на ук Ук -
раїни роз ро би ти про по зиції
що до пе ре тво рен ня зо ни
відчу жен ня на при бут ко ву”.
Звідтоді ми ну ло оди над цять
років, з’яв ля ло ся ще ба га то
подібних по ста нов, указів
Пре зи ден та Ук раїни, та
жодних зру шень у бік втілен -
ня їх в жит тя. Най по ка -
зовіший при клад — це
нинішня си ту ація що до Дер -
жав но го спеціалізо ва но го
ви роб ни чо го ком плекс но го
підприємства МНС Ук раїни
„Чор но бильліс”, рік то му Ука -
зом Пре зи ден та Ук раїни
реор ганізо ва но го з роз ши -
рен ням функцій і пе рей ме но -
ва ного в „Чор но бильсь ку Пу -
щу”. Зда ва ло ся б, цей Указ і
ре ор ганізація ма ли б спри я -
ти зміцнен ню і роз вит ку цьо -
го, не по бо ю ся ска за ти, чи не
го ло вно го підприємства в
ре абілітації зо ни відчу жен ня.
Та, на жаль, вий ш ло швид ше
на впа ки. Так, фінан су ван ня
пер шо го півріччя цьо го ро ку
„Чор но бильсь кої Пущі” ста -

но вить ли ше 86 відсотків від
ми ну лорічно го. Працівни ки
підприємства от ри му ють ли -
ше ча с ти ну зар пла ти, та й то
з за трим ка ми, а во на, се ред -
ня зар пла та на підприємстві,
ста но вить ли ше 1100 гри -
вень. Якась фінан со ва дис -
кримінація це — навіть фор -
маль но виділені ко ш ти на
паль не і техніку не ви да ють,
отож ні на чо му пра цю ва ти.
Ка жуть лю ди, що всі ці гроші
вже за три му ва ли відповідні
дер жавні струк ту ри для май -
бутніх ви борів. Як що дер жа -
ва не ви пла тить „Чор но -
бильській Пущі” 2 мільйо ни
гри вень на зар пла ту, то до -
ве деть ся ско ро чу ва ти 120
працівників із 424, що за ли -
ши ли ся, і підприємство бу де
про сто не в змозі ви ко ну ва ти
свої функції. Для порівнян ня
— в сусідній Біло русі в
Полісько му радіое ко логічно -
му за повідни ку при по -
вноцінно му за без пе ченні на
площі 210 ти сяч га пра цює
700 чо ловік, а в „Чор но -
бильській Пущі” на 240 ти ся -
чах га — ли ше 424
працівника, та й то тре ба бу -
де ще 120 ско ро чу ва ти, як що
дер жа ва коштів на них не
дасть. Як ба чи мо, на кож но го
на шо го ук раїнсько го лісівни -
ка в зоні відчу жен ня
припадає вдвічі більша пло -
ща, а от же, і на ван та жен ня,
аніж на йо го біло русь ко го
коле гу. Українським лісівни -
кам, зобов’яза ним охо ро -
няти ліси і бо ро ти ся з
браконьєра ми, з невідо мих
при чин не видають зброї —
як же їм затриму ва ти оз б -
роєних злочинців? „Чор но -
бильсь ка Пуща” мог ла б
забез пе чи ти мільйон ку бо -
метрів дров та інших енер го -
носіїв, до речі, всі підрозділи
цьо го підприємства ще
кілька років то му відмо ви ли -
ся від спо жи ван ня га зу, пе -
рей шов ши на ав то ном не
енер го за без пе чен ня лісо -
про дукцією. За по треби цей
досвід мож на бу ло б за -
прова ди ти на всіх об’єктах
зо ни відчу жен ня, відмо вив -
шись від га зу і зе ко но мив ши
та ким чи ном сотні ти сяч, як -
що не мільйо ни, гри вень
дер жав них гро шей. Але
„Чор нобильській Пущі” тре ба
допомог ти, а не за ва жа ти,
да ти мож ливість роз ши ри ти,
розгор ну ти гос по дарсь ку
діяльність, ви роб ництва, а не
на впа ки.

Да ни ло КУ ЛИ НЯК

(Закінчення буде)

ОПТИМІСТИЧНА ТРАГЕДІЯ ЧОРНОБИЛЬЩИНИ

— Охо чих пра цю ва ти сьо годні у зоні відчу жен ня че рез
на ко пи чені з ро ка ми еко номічні, соціальні і гос по дарські
про бле ми де далі мен шає, — скруш но мо вить інже нер�тех -
но лог, го ло ва проф ко му Енер го ви роб ни чо го ком плек су ДП
„Чор но биль сервіс” Оле на ЧЕР НЯВСЬ КА (на знімку — у
центрі ра зом з го ло вою проф ко му „Чор но биль сервісу” Ва -
лен ти ном РИ ЖУ КОМ (ліво руч) та на чаль ни ком це ху Енер -
го комп лек су Сте па ном ФІЛО НЕН КОМ). — Досвідчені
спеціалісти звільня ють ся, а їхні по са ди на 800—1000 грн.
місяч ної зар пла ти досі є ва кант ни ми. То му що і та ка
нинішня плат ня у Чор но билі по ча с ти ма ла кількамісячні за -
трим ки, не ка жу чи про інші не га раз ди зі ство рен ням на -
леж них умов праці і по бу ту вах то виків.

Чор но бильсь ка те ри торіаль на ор ганізація профспілки,
яку порівня но не дав но очо лив ко лишній ди рек тор Енер го -
комп лек су, ліквіда тор з ба га торічним ста жем енергійний,
гра мот ний і прин ци по вий Ми ко ла Те терін, ру ба ста вить пи -
тан ня пе ред Адміністрацією зо ни відчу жен ня про за без пе -
чен ня ос нов них соціаль них га рантій, обу мов ле них ко лек -
тив ним до го во ром. Зру шен ня на кра ще ста ли ся, відзна чає
О. Чер нявсь ка, а го ло вне, прин ци пові і послідовні дії тер ко -
му профспілки у відсто ю ванні за кон них прав та інте ресів
працівників ак тив но підтри му ють тру дові ко лек ти ви Чор но -
бильсь кої зо ни. А з профспілкою — це ве ли ка си ла!

Фо тоінфор мація Ми ко ли ВАР ЧИ НО ГО (м. Чор но биль)
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…Тен нис ный тур нир
был од ним из пер вых в
боль шой че ре де ме ро -
при я тий, по свя щен ных
пра зд но ва нию юби лея
это го вы да ю ще го че ло ве -
ка. Двад цать семь лет (с
1948 по 1975) про ра бо тал
он ге не раль ным ди рек то -
ром од но го из пер вых

пред при я тий атом ной
про мы ш лен но с ти Со вет -
ско го Со ю за — При дне -
пров ско го хим за во да.

Гра мот но му спе ци а ли -
с ту, во ле во му ор га ни за то -
ру, тон ко му по ли ти ку Ми -
ха и лу Анош ки ну в ус ло ви ях
по сле во ен ной раз ру хи
уда лось со здать но вое
очень «се рь ез ное» про из -
вод ст во и ин фра ст рук ту ру
к не му, ос во ить слож ней -
шие ура но вые тех но ло гии,
спло тить кол лек тив вы со -
к о  к в а  л и  ф и  ц и  р о  в а н  н ы х
спе ци а ли с тов и еди но мы -
ш лен ни ков и стать на дол -
гие го ды его ли де ром.

Од ной из не мно гих
«воль но с тей», ко то рые мог
поз во лить ди рек тор осо бо -
го ре жим но го пред при я -
тия, бы ла за бо та о все мер -
ном раз ви тии физ куль ту ры
и спор та.

По ни мая глу бо кую со -
ци аль ную зна чи мость это -
го об ще ст вен но го яв ле ния,
сво им лич ным при ме ром
Ми ха ил Про ко фь е вич ув ле -
кал за вод чан и преж де все -
го ру ко во ди те лей це хов и
служб, ин же нер но�тех ни -
че с ких ра бот ни ков к ак тив -

ным за ня ти ям физ куль ту -
рой и спор том.

Сам же спор том ув лек -
ся еще в дет ст ве. От лич но
иг рал в фут бол, а в 30�х го -
дах, обу ча ясь в ин сти ту те,
был да же чем пи о ном
Моск вы сре ди сту ден тов
по лег кой ат ле ти ке.

Уже в пер вые го ды су -
ще ст во ва ния за во да по его
ука за нию стро ят ся про стей -
шие спор тив ные пло щад ки,
на ко то рых при мас со вом
сте че нии бо лель щи ков раз -
го ра лись спор тив ные ба та -
лии. Мо ло дежь, ко то рой на
за во де бы ло боль шин ст во,
по ва ли ла в спор тив ные сек -
ции и ко ман ды.

В 1954 го ду за вод по ст -
ро ил кра са вец�ста ди он
«По бе да», ко то рый стал
цен т ром спор тив ной жиз ни
Дне прод зер жин ска.

В 1964 го ду за вод ско му
кол лек ти ву физ куль ту ры
од но му из пер вых в Ук ра и -
не бы ло при сво е но зва ние
спор тив ный клуб, по лу чив -
ший на зва ние «Про ме тей».

В эти же го ды по ини -
ци а ти ве Ми ха и ла Анош ки -
на бы ли по ст ро е ны двух -
заль ный кор пус дет ской

спор тив ной шко лы,
50�ме т ро вый пла ва тель -
ный бас сейн, гос ти ни ца. В
спор тив ном клу бе по яви -
лись пер вые ма с те ра
спор та меж ду на род но го
клас са, по бе ди те ли ми ро -
вых и ев ро пей ских чем пи -
о на тов.

Ми ха ил Про ко фь е вич
очень лю бил фут бол. Бо -
лель щи ки на зы ва ли его
«кре ст ным от цом» за вод -
ской фут боль ной ко ман ды,
ко то рая дол гие го ды иг ра -
ла в чем пи о на тах Со вет -
ско го Со ю за.

В этой ко ман де вы рос -
ли та кие зна ме ни тые фут -
бо ли с ты как А. Бо го вик, А.
Снит ко, А. Гринь ко, В. Фе -
до рен ко, В. Ля бик. По сле
Дне прод зер жин ска они
иг ра ли в дне про пе т ров -
ском «Дне п ре».

В 1973 го ду спор тив ная
ба за за во да по пол ни лась
уни каль ным со ору же ни ем
— трех заль ным Двор цом
тен ни са, ко то рый в те го ды
был од ним из луч ших в Ев -
ро пе. Сот ни го ро жан при -
об щи лись к это му пре крас -
но му ви ду спор та и от ды ха,
а де сят ки вос пи тан ни ков

тен нис ной шко лы ста ли
ма с те ра ми спор та, чле на -
ми сбор ных ко манд СССР и
Ук ра и ны, по бе ди те ля ми
меж ду на род ных со рев но -
ва ний. Еже год но во двор це
про во ди лось мно же ст во
пре стиж ных тур ни ров.

Тен нис стал еще од ним
ув ле че ни ем Анош ки на. Он
ре гу ляр но про во дил сво -
бод ное вре мя на кор те и в
1977 го ду пред ло жил ор -
га ни зо вать Все со юз ный
тур нир ве те ра нов. Ра зо -
сла ли при гла ше ния, на ко -
то рые от клик ну лись тен -
ни си с ты мно гих го ро дов
Ук ра и ны, Ле нин гра да,
Тби ли си, Мин ска и др.

Уча ст ни ком пер во го
тур ни ра был и се ми де ся ти -
лет ний Ми ха ил Про ко фь е -
вич. А во об ще он по се щал
корт до 80 лет. Лю бил иг -

рать в па ре с юным Алек -
сан д ром Ши пу но вым. С
ним они ча с то ста но ви лись
по бе ди те ля ми и при зе ра -
ми тур ни ра.

В раз лич ные го ды уча -
ст ни ка ми дне прод зер жин -
ско го ве те ран ско го тур -
нира бы ли из ве ст ные
совет ские тен ни си с ты Г.
Бак ше е ва, Н. Ту ха ре ли, В.
Ива но ва, Т. Со ко ло ва, П.
Аза ров и дру гие. Ча с тым
гос тем тен нис но го двор ца
был и из ве ст ный со вет -
ский спор тив ный ком мен -
та тор Н. Озе ров.

В 1986 го ду, во вре мя
про ве де ния Х юби лей но го
тур ни ра, с уча с ти ем Ми ха -
и ла Анош ки на бы ла вы са -
же на кле но вая Ал лея тен -
ни са. В тот год в тур ни ре
при ни ма ло уча с тие ре -
корд ное ко ли че ст во спорт -
с ме нов — 130 че ло век из
22 го ро дов стра ны.

К со жа ле нию, в пе ре -
ст ро еч ные го ды тур нир
про во дил ся не ре гу ляр но.
Да и про во дить его ста ло
слож нее. Тен нис ный дво -
рец не при над ле жит за во -
ду — за тре ни ров ки и со -
рев но ва ния за вод ча нам и
чле нам их се мей при хо -
дит ся пла тить из соб ст -
вен но го кар ма на.

Но есть лю ди, ко то рые
не на сло вах, а на де ле по -
мнят и чтят свет лую па -
мять о Ми ха и ле Про ко фь е -
ви че. Это и сме нив ший его
на «бо е вом по сту» Ю. Ко -
ро вин, и ди рек тор ГП
«Смо лы» В. Ко ма ров, и
пред се да тель проф со юз -
но го ко ми те та Т. Фе до рен -
ко, его то ва рищ по жиз ни
А. Та ми лов и дру гие.

…Те перь о са мом тур -
ни ре. Уча ст во вать в нем
изъ я ви ли же ла ние 26 тен -
нис ных пар Дне про пе т ров -
ска, Ни ко по ля, Дне прод -
зер жин ска, Кри во го Ро га,
Мар ган ца и др. Ук ра сил
тур нир при езд ко ман ды
Ураль ско го эле к т ро хи ми -
че с ко го ком би на та (СК
«Кедр») во гла ве с пред се -
да те лем спор тив но го клу -
ба и уча ст ни ком тур ни ра
Ни ко ла ем Бон да рен ко.

В цен т ре за ла ог ром -
ный пор т рет Ми ха и ла
Анош ки на с мно же ст вом
пра ви тель ст вен ных на град.

Сле ва на гру ди — Зо ло тая
Звез да Ге роя Со ци а ли с ти -
че с ко го тру да, а спра ва —
не боль шой знак — спор -
тив ный ор ден всех со вет -
ских физ куль тур ни ков —
зна чок «Го тов к тру ду и обо -
ро не».

Уча ст ни ков тур ни ра
теп ло при вет ст ву ют до че -
ри Ми ха и ла Про ко фь е ви ча
— Ека те ри на Ми хай лов на и
Та и сия Ми хай лов на, ру ко -
во ди те ли го ро да, ди рек ции
и проф со юз но го ко ми те та
ГП «Смо лы».

Вну ки — Де нис и Вик тор
вру ча ют уча ст ни кам пер во -
го тур ни ра А. То ми ло ву,
Л. Ма ло му, Ю. Каль ва син -
ско му, Б. Чер ни су па мят ные
по дар ки от се мьи. А вось ми -
лет няя внуч ка Ка тя де ла ет
пер вый сим во ли че с кий
удар по мя чу. Тур нир от крыт.

В те че ние трех дней
про шли со рев но ва ния в
ше с ти воз ра ст ных ка те го -
ри ях. В са мой «мо ло дой»
груп пе (сум мар ный воз -
раст чле нов ко ман ды до 90
лет) по бе ди ла па ра П. Дол -
бы шев–Н. Юдин из Дне -
про пе т ров ска. В груп пе до
110 лет силь ней шей ста ла
дне прод зер жин ская па ра
А. Бон дарь–Б. Го ло вко.
Тре тье ме с то в этой груп пе
за ня ли ураль ские тен ни си -
с ты — Н. Бон да рен ко–
А. Плот ни ков. Два Ге ор гия
— Ма ле ван ный и Ши пу нов
по бе ди ли в груп пе свы ше
110 лет.

Упор ным и ин те рес -
ным ока зал ся фи нал в
сме шан ном раз ря де, в ко -
то ром встре ча лись дне -
прод зер жин ская се мей -
ная па ра Сте па нен ко и
ураль ский ду эт — Е. Бу лы -
ги на–А. Плот ни ков. По бе -
ду пра зд но ва ли на ши зем -
ля ки.

И, на ко нец, в жен ском
пар ном раз ря де по бе ди ла
у к  р а  и  н о � р о с  с и й  с к а я
интер на ци о наль ная па ра
Ю. Мось пан— Е. Бу лы ги на.

На сла ву по ста рал ся
ор га ни за ци он ный ко ми тет
тур ни ра, ко то рый воз глав -
ля ла проф со юз ный ли дер
Та ма ра Фе до рен ко. К тур -
ни ру бы ла вы пу ще на кра -
соч ная афи ша, па мят ные
вым пе ла, про грамм ки.

Уча ст ни ков раз ме с ти -
ли в ком фор та бель ной
гос ти ни це. Для гос тей бы -
ла ор га ни зо ва на экс кур -
сия по го ро ду и на Пе т ри -
ков ский за вод на род но го
твор че ст ва.

Всех по бе ди те лей на -
гра ди ли кра си вы ми куб ка -
ми, ме да ля ми и знач ка ми с
сим во ли кой Атом проф со -
ю за. Кста ти он был од ним
из спон со ров тур ни ра.

Спе ци аль но к от кры тию
тур ни ра ме ст ным по этом и
ком по зи то ром Ю. Ги ти ным
был вы пу щен ком -
пакт�диск, по свя щен ный
ве те ра нам дне прод зер -
жин ско го тен ни са, пре зен -
та ция ко то ро го со сто я лась
на пра зд нич ном ужи не…

…Со сло ва ми бла го -
дар но с ти разъ ез жа лись по
до мам уча ст ни ки тур ни ра,
с един ст вен ной прось бой
не за бы вать Ми ха и ла Про -
ко фь е ви ча Анош ки на — Че -
ло ве ка с твер дой ру кой ор -
га ни за то ра и ру ко во ди те ля
с ис крен ним и до б рым
серд цем.

Ни ко лай МЕР КУ ШЕВ

Фо то Ва си лия КИ СИ ЛЕ ВА,
пред се да те ля проф ко ма
ГНВП «Цир ко ний»

ПО СЕ ЩАЛ ТЕН НИС НЫЙ КОРТ ДО 80 ЛЕТ
В ок тя б ре в Дне прод зер жин ске на кор тах Двор ца тен ни са КП СК «Про ме -

тей» про шел тен нис ный тур нир ве те ра нов в честь 1003ле тия со дня рож де ния
Ге роя Со ци а ли с ти че с ко го Тру да Ми ха и ла Анош ки на.

ТВОРЧІСТЬ АТОМНИКІВ

Кни жеч ка ока за лась
ори ги наль ной по фор ме и
за бав ной по со дер жа нию,
по то му что со сто я ла «из со -
хра нив ших ся ар хив ных за -
пи сей раз ных лет и со чи ня -
лок к раз ным слу ча ям». Ну,
ска жем, к тем же пра зд ни -
кам, сре ди ко то рых, как вы -
яс ни лось, ути зов цы по чи та -
ют боль ше всего Но вый год,
День энер ге ти ка и День нор -
ми ров щи ка. А «раз ные слу -
чаи» — это по свяще ния кол -
ле гам в песенной фор ме
(кста ти, очень до б рые и теп -
лые), ко торые луч ше да же
не читать, а сра зу же
воспро из во дить на ре ко -
мендо ван ный мо тив. По -
лучает ся смеш но. В сборник
кро ме все го проче го вошли:
«Пісня моло дої дівчи ни, яка
пра цює перший тиж день на
ЗАЕС», «По пур ри» и
классика управления труда
и заработной платы (УТиЗ):
«Іде нор му валь ник…».

Что мож но от ме тить в
этих тек с тах? По жа луй, од -
но из са мых цен ных ка честв
— мяг кий юмор и само иро -
нию. Ес те ст вен но, крас ной
ни тью про хо дит по сбор ни -
ку про из вод ст вен ная те ма,
осо бен но стро ки, вос пе ва -
ю щие труд энер ге ти ков:
«Энер ге ти ки — на род бо е -
вой — лег ко вы пол ни ли
план го до вой» и т.д., и т.п.

По сле изу че ния ма те -
ри а ла ста ло яс но, что по ра
ид ти за ком мен та ри ем.

«На ча лось да же не с пе -
сен, — ска за ла мне ру ко во -
ди тель УО Ни ОТ На та лья
Кули бо ва. — Мы дав но по ня -
ли: со би рать ся на пра зд ни -
ки, что бы про сто по пить
чайку с тор том, до воль но
скуч но. А по з д рав лять ко -
го�то де жур ны ми сло ва ми
— то же не то. И так как твор -
че с кие ка д ры у нас все гда
име лись в из быт ке, мы на ча -
ли со чи нять сце на рии, де -
лать ро зы г ры ши, пе ре ина -
чи вать из ве ст ные пес ни, то
есть за ня лись са мо де я тель -
ным твор че ст вом».

К во про су о глав ных со -
чи ни те лях. Ав то ров тек с -
тов ока за лось мно го —
чуть ли не по ло ви на под -
раз де ле ния! Ма те ри а ла за
20 лет на ко пи лось столь ко,
что воз ник ре зон ный во -
прос: что ж это все так и
бу дет «пы лит ся по ком -
пью те рам»? Из ог ром ной

стоп ки тек с тов ото б ра ли
для сбор ни ка бо лее�ме нее
до стой ное и по нят ное ши -
ро ко му кру гу чи та те лей,
сгруп пи ро ва ли по те мам.

И кни жеч ка вы шла. Хоть
ти ра жом и не боль шим, тем
не ме нее каж дый ра бот ник
под раз де ле ния смог по -
лучить ее в по да рок.
Расска зы вая об этом, На та -
лья Ро ма нов на пре ду преж -
да ла: «Вы толь ко не пред -
став ляй те наш сбор ник чи -
та те лю как ка кой�то ше -
девр или очень боль шое
со бы тие. Лю ди про чтут и
по ду ма ют: «Да мы ведь то
же са мое де ла ем!» А мы об
этом и са ми зна ем, как и то,
что в дру гих под раз де ле ни -
ях по доб но го ро да «со чи -
нял ки» бы ва ют и тонь ше, и
ин те рес нее. Толь ко жиз -
нен ный опыт по ка зы ва ет,
что сце на рии, ко то рые пи -
шут ся ко Дню энер ге ти ка
или к кон цер там, по сле то -
го как раз оты г ры ва ют ся,
ухо дят ку да�то в ар хив. И
вот с мыс лью о бу ду щем
мы все�та ки по пы та лись
этот на коп лен ный ба гаж
ском по но вать».

Кста ти, в уп рав ле нии
нор ми ро ва ния на под хо де
уже и вто рой сбор ник. Они
за да лись це лью — и сде ла -
ли. Вот и вы те перь попро -
буй те. И тог да, ду ма ет ся,
ис то рия ва ше го под раз де -
ле ния — о том, как здо ро во
уме ли ра бо тать и не ме нее
здо ро во уме ли от ды хать —
про сто так не ис чез нет.

Ири на ВО ЛО ДИ НА
Фо то ав то ра

«КА ПУ СТ НИК с УТи Зин кой»
Кор ре с пон дент все гда ищет но вость и же ла -

тель но све жую. Та кой но во стью стал не о жи дан -
но по пав ший в ру ки не боль шой сбор ник под на -
зва ни ем «Ка пу ст ник с УТи Зин кой, или Ре цеп ты
хо ро ше го на ст ро е ния».

НОВИНИ ЮУАЕС

Эти сло ва ста ли пер вы ми в при вет ст вен ном сло -
ве на чаль ни ка от де ла ох ра ны тру да и по жар ной бе -
зо пас но с ти ГП НА ЭК «Энер го атом» Алек сан д ра Гри -
го рен ко в хо де двух днев но го со ве ща ния по об ме ну
опы том в об ла с ти ох ра ны тру да меж ду спе ци а ли с -
та ми На ци о наль ной атом ной энер го ге не ри ру ю щей
ком па нии и кон цер на «Рос энер го а том».

Со ве ща ние про хо ди ло на Юж но�Ук ра ин ской АЭС. Его
уча ст ни ки — пред ста ви те ли ди рек ций двух ком па ний,
со от вет ст ву ю щих служб и от де лов всех дей ст ву ю щих ук -
ра ин ских атом ных стан ций, а так же Ле нин град ской АЭС.
На встре чу бы ли при гла ше ны спе ци а ли с ты ЮУ А ЭС, от ве -
ча ю щие за обес пе че ние ох ра ны тру да в ос нов ных це хах и
под раз де ле ни ях пред при я тия.

В рам ках Про грам мы со труд ни че ст ва НА ЭК и «Рос энер -
го а то ма» встре ча, по свя щен ная те ме ох ра ны тру да, про во -
дит ся впер вые, и, как по ка зал ее ход, се рь ез но за ин те ре со -
ва ла всех уча ст ни ков. Пер вые во про сы бы ли за да ны во
время пре зен та ци он ных до кла дов, а даль ней ший раз го вор
про хо дил уже в фор ме от кры то го ди а ло га. Кро ме ин фор ма -
ции об об щем со сто я нии ох ра ны тру да на пред при я ти ях
укра ин ской и рос сий ской ком па ний, под ни ма лись те мы ат -
те с та ции ра бо чих мест, про фи лак ти че с кой ра бо ты по пре ду -
преж де нию про из вод ст вен но го трав ма тиз ма.

Атом ные стан ции Ук ра и ны в об ла с ти ох ра ны тру да
се го дня су ще ст вен но опе ре жа ют дру гие пред при я тия
энер ге ти че с кой от рас ли. Ком па ния ве дет це ле на прав -
лен ную ра бо ту по сни же нию про из вод ст вен но го трав ма -
тиз ма (в 2005 го ду по НА ЭК бы ло за ре ги с т ри ро ва но 24
слу чая, в 2006 — 13, за 9 ме ся цев те ку ще го — 8). Об мен
опы том с за ру беж ны ми кол ле га ми, по еди но душ но му
мне нию всех уча ст ни ков встре чи, бу дет спо соб ст во вать
уси ле нию дан ной ра бо ты.

Ох ра на тру да —
это ра бо та с людь ми
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8
ДОБРОДІЙСТВО ДЛЯ ДІТЕЙ

В этом го ду проф со юз ный ко ми тет и ГП НА ЭК
«Энер го атом» ор га ни зо ва ли бла го тво ри тель ные ак -
ции для де тей из го ро дов3спут ни ков АЭС как ни ког -
да. Ре бя та от ды ха ли в Санкт3Пе тер бур ге, Ки е ве,
Моск ве, в Кры му. Но са мой круп ной ста ла не дав няя
ак ция — 16 ук ра ин ских де тей по бы ва ли на оз до ров -
ле нии на Ку бе. При чем сре ди них толь ко трое — де -
ти ра бот ни ков АЭС. Ос таль ные — из ма ло обе с пе -
чен ных се мей, про жи ва ю щих в го ро дах3спут ни ках.

Эта по езд ка но си ла оз до ро ви тель ный ха рак тер, спи -
сок фор ми ро ва ла ме ди ко�са ни тар ная часть. Для ре бят
по езд ка бы ла пол но стью бес плат ная. И пе ре лет (а это
14 ча сов с пе ре сад кой в Па ри же), и про жи ва ние, и об -
сле до ва ние оп ла тил «Энер го атом».

По сло вам на чаль ни ка от де ла со ци аль но го раз ви тия
Еле ны Уль я но вой, ко то рая со про вож да ла ук ра ин ских де -
тей по бла го тво ри тель ной про грам ме, ку бин ские вра чи,
раз ра бот чи ки уни каль но го ме ди цин ско го пре па ра та «Ме -
ла нин», уже 19 лет при ни ма ют у се бя на ше под ра с та ю щее
по ко ле ние. По сто ян но там на хо дит ся око ло 150 ре бят.
Эта ак ция не слу чай но дей ст ву ет имен но на Ку бе — там
осо бое от но ше ние к де тям.

За 45 дней они про шли об сле до ва ние (их кон суль ти ро -
ва ли ве ду щие спе ци а ли с ты Га ва ны) и, ко неч но, по лу чи ли
мас су впе чат ле ний от экс кур сий и эк зо ти че с кой при ро ды.

К сло ву, сей час кон суль та цию ку бин ских вра чей мож но
по лу чить и в на шей стра не. В Ев па то рии, в са на то рии
«Друж ба», в рам ках со труд ни че ст ва меж ду Ук ра и ной и
Рос си ей от крыт кон суль та тив ный центр, ку да бу дут по сто -
ян но при ез жать ку бин ские вра чи со сво и ми пре па ра та ми.

Ла ри са ЛЕ ВИЦ КАЯ

Оз до ро ви лись на Ку бе

СПАРТАКІАДА АТОМПРОФСПІЛКИ

Со рев но ва ния про во ди -
лись три дня, бы ли очень на -
сы щен ны ми и ин те рес ны ми.
По ка за тель но, что бо лель -
щи ков со би ра лось очень
мно го. В пер вый день на
три бу нах не где бы ло яб ло ку
упасть. Со от вет ст вен но вы -
со кой бы ла и ак тив ность
зри те лей. Зал про сто со тря -
сал ся от эмо ций. Что, в об -
щем, объ яс ни мо, по то му

что, по сло вам су дей ст ва и
ор га ни за то ров, ко ман ды по -
ка за ли хо ро ший во лей бол.

Ко ман ды�ли де ры оп ре -
де ли лись сра зу. Сре ди них
бы ла и сбор ная За по рож -
ской АЭС, ко то рая по ра до -
ва ла сво их бо лель щи ков
по бе дой в пер вой иг ре со
сче том 3:0. При зе ра ми со -
рев но ва ний сре ди муж чин
ста ли ко ман ды ХА ЭС (1 ме -

с то), ЮУ А ЭС (2 ме с то) и
ЗА ЭС (3 ме с то).

Сре ди жен ских ко манд
по ито гам встреч ли де ра ми
то же ста ли хмель ни тчан ки.
На 2�м ме с те — коман да
ЗА ЭС (тре нер На та лья Вла -
сь е ва), на 3�м — коман да
Вост ГО Ка.

По сло вам ди рек то ра
спорт комп лек са ОП ЗА ЭС
Вик то ра Ди б ро вы, пер спек -
ти вы у на ших во лей бо ли с -
тов есть. Как у жен щин, так
и у муж чин. Про сто по ка у
ны неш не го со ста ва ко манд
не до ста точ но опы та, не так
дав но они иг ра ют вме с те.

Сим во лич но, что пер -
вые со рев но ва ния по во -
лей бо лу са мой пер вой
спар та ки а ды Атом проф -
со ю за про хо дили имен но
в Энер го да ре. Это бы ло 15
лет на зад. И те иг ры бы ли
пи лот ны ми. Но спорт с ме -
ны по мнят их.

Впе ре ди ос тал ся еще
один тур спар та ки а ды. Со -
сто ит ся он то же в Энер го да -
ре, прой дут со рев но ва ния
по пла ва нию и ми ни�фут бо -

лу. По их ре зуль та там и оп -
ре де лит ся коман да�по бе -
ди тель. Как ска зал глав ный
спе ци а лист по физ куль ту ре
и спор ту Атом проф со ю за
Ук ра и ны Ни ко лай Мер ку -
шев, пред ва ри тель но на -
звать по тен ци аль но го по бе -
ди те ля слож но — на столь ко
плот но друг к дру гу сто ят
се го дня ко ман ды по чис лу
на бран ных оч ков. Пе ред во -
лей бо лом таб ли цу воз глав -
ля ла коман да Вост ГО Ка. Те -
перь — ХА ЭС, у ко то рой 38
оч ков. Сле дом, с от ры вом в
2 оч ка, идет коман да ЗА ЭС,
от тес нив шая Вост ГОК на
тре тье ме с то.

Так что у на шей ко ман -
ды есть все шан сы стать
по бе ди те лем спар та ки а ды.
Ведь до ма и сте ны по мо га -
ют. А по бе ду в Энер го да ре
ждут дав но. По след ние три
го да по бе ди те лем спар та -
ки а ды ста но ви лась коман -
да ХА ЭС.

Ири на РО МА НО ВА
Фо то

Ни ко лая КУ ЛА ГИ НА

ЗА ПРАВО НАЗЫВАТЬСЯ СИЛЬНЕЙШИМИЗА ПРАВО НАЗЫВАТЬСЯ СИЛЬНЕЙШИМИ
В спорт комп лек се ОП ЗА ЭС

про шел пред по след ний тур 143й
спар та ки а ды Атом проф со ю за,
ко то рый вклю чал в се бя со рев но -
ва ния по во лей бо лу.

За пра во на зы вать ся силь ней -
ши ми сре ди во лей бо ли с тов от -
рас ли со стя за лись 6 муж ских и 5
жен ских ко манд. Все — сборные
атом ных эле к т ро стан ций Укра и -
ны и ком би на та ВостГОК (Жел тые
Во ды). Как по ка за ли про ве ден -
ные иг ры, а про шли они на са мом
де ле за хва тыва юще, уро вень
под го тов ки спортсме нов3атом -
щи ков по3преж нему до ста точ но
вы со кий, не смо тря на то, что они
не про фес си о на лы.

ДОБРОГО ЗДОРОВ’Я

Мно гие на ши со вре мен -
ни ки на чи на ют по ни ма ть —
од ни ми таб лет ка ми и физ -
про це ду ра ми ис це лить ся
не воз мож но. Ес ли об ра -
тить ся к ис то рии, то еще в
древ но с ти ле ка ри ис поль -
зо ва ли ле кар ст вен ные рас -
те ния, дра го цен ные кам ни,
очи с ти тель ные и вод ные
про це ду ры, гли ну и гря зи, а
ша ма ны и зна ха ри на раз -
ных кон ти нен тах на шеп ты -
ва ли, со зда ва ли ви бра цию,
пы та лись ак ти ви зи ро вать
не ма те ри аль ные си лы, мо -
гу щие по бо роть хво ри…

В кон це ХХ в. мно гие
ста рин ные ме то ды сно ва
во шли в мо ду, ста ли на хо -
дить ши ро кое при ме не ние
в США и За пад ной Ев ро пе.
Вра чи�на ту ро па ты по яви -
лись и в Ук ра и не. Сре ди
пер вых — Еле на Свит ко,
пре крас ный зна ток как ук -
ра ин ской на род ной, так и
за пад но е в ро пей ской и ти -
бет ской не тра ди ци он ной
ме ди ци ны. Еле на Ви та ль -
ев на вы рос ла в се мье уче -
ных: отец — ака де мик, ма -
ма — врач�ми к ро би о лог,
за ни ма лась раз ра бот кой
ан ти би о ти ков. Еле на Свит -
ко о кон чи ла би о ло ги че с кий
фа куль тет Ки ев ско го уни -
вер си те та им. Т. Шев чен ко,
по окон ча нии на ча ла ра бо -
тать в Цен т раль ном бо та ни -
че с ком са ду. Из ве ст но, что
там ра бо та ла груп па зна то -
ков ле кар ст вен ных рас те -
ний, а так же был от дел не -
тра ди ци он ных ме то дов ди -
а гно с ти ки и те ра пии под
ру ко вод ст вом В.В.Кри вен -
ко. Она и ста ла пер вым на -
став ни ком�на ту ро па том
для Еле ны Ви та ль ев ны.

Итак, на ту ро па тия — это
ле че ние с при ме не ни ем
раз но об раз ных да ров при -
ро ды, а так же ра ци о -
нальное пи та ние, здо ро вый
образ жиз ни и до сти же ние
ду шев ной гар мо нии.

Зна ком ст во с на ту ро па -
ти ей нач нем с не сколь ких
ре цеп тов на род ной ме ди -
ци ны. Из дав на ук ра ин цы
пи ли све коль ный квас. Не -
ко то рые спе ци а ли с ты счи -
та ют — бла го да ря ему не
име ли вы со ко го ар те ри аль -
но го дав ле ния.

Вот ре цепт при го тов ле -
ния све коль но го ква са от
Еле ны Свит ко.

2 кг све жей свек лы по -
чи с тить, по ре зать боль -
ши ми ку с ка ми, плот но на -
пол нить ими трех ли т ро -
вую бан ку. Ту да же на сы -
пать по 1 ст. лож ке со ли и
са ха ра. За лить все это ох -
лаж ден ной ки пя че ной во -
дой, по ста вить в теп лое
ме с то. Че рез три дня (за
это вре мя про изой дет
бро же ние), про це дить
квас, по ме с тить его в хо -
ло диль ник. Пить по 100 мл
три ра за в день в про ме -
жут ках меж ду едой для
очи ще ния пе че ни и рас са -
сы ва ния кам ней в желч -
ном пу зы ре. Ос тав шу ю ся
свек лу мож но упо тре бить
в пи щу в ка че ст ве гар ни ра,
до ба вить ее в борщ.

Сок свек лы осо бен но
по ле зен при тром бо ф ле би -
те, скле ро зе, по вы шен ном
ар те ри аль ном дав ле нии,
сгу ще нии кро ви. Его при ем
мож но со че тать с со ка ми
дру гих рас те ний. На при -
мер, оду ван чи ка при ге па -
ти тах, мор ко ви при хо ле ци -

с ти тах, кор ня ци ко рия при
цир ро зе пе че ни.

Мно гим па ци ен там�муж -
чи нам нра вят ся на ту ро па ти -
че с кие ре цеп ты с при ме не -
ни ем ви на и спир та. Од на ко
все это на зна ча ет ся в ми -
зер ных ко ли че ст вах. Ис -
поль зо вать для при го тов ле -
ния та ких на сто ек и от ва ров
на до вы со ко ка че ст вен ные
ви на ли бо хо ро шо очи щен -
ный спирт.

Баль зам для ук реп ле -
ния нерв ной си с те мы.

40 г тра вы ме лис сы,
40 г мя ты пе реч ной, 35 г
хме ля, 10 г ла ван ды, 15 г
дон ни ка жел то го, 20 г
кор ня ва ле ри а ны, 10 г
кор ня дя ги ля, 2—3 ли т ра
крас но го ви на ти па «Ка -
гор», мед по вку су, спе -
ции — ко ри ца, ва ниль,
им бирь по 1 г.

Все ин гре ди ен ты мел ко
из мель чим и за льем хо лод -
ным крас ным ви ном, бу дем
ва рить на во дя ной ба не 2
ча са. 12 ча сов на ста и вать.
Еще раз на гре ем, до ба вим
мед, спе ции и про це дим.
При ни мать по 20 мл с едой
дли тель ное вре мя для пол -
но го вос ста нов ле ния ду -
шев ных сил.

Еще од на осо бен ность
вра ча�на ту ро па та — он да -
ет со ве ты в тех слу ча ях,
ког да офи ци аль ная ме ди -
ци на де ла ет фи гу ру умол -
ча ния. При ме ром слу жит
сле ду ю щий ре цепт.

«Яч мень» на глаз ном
ве ке — на пол ни те ме шо чек
зе ле ным ча ем. Опу с ти те в
ки пя ток и по счи тай те до 60.
При кла ды вай те в теп лом
ви де не сколь ко раз в день.
Вме с те с этим при ни май те
ви та ми ны В2 и В12.

Еле на СЕР ГИ ЕВ СКАЯ

ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК
„АТОМНИКУ УКРАЇНИ” ПИШУТЬ

Ша нов на ре дакціє!
Цьогоріч у ли с то паді

ми не 50 років, ко ли був
збу до ва ний Па лац куль ту -
ри у м. Жовті Во ди.

Ду же шко дуємо, що
пізно сха ме ну ли ся і не
надісла ли ма теріали до
комісії з відбо ру „Сім чу -
дес Ук раїни”.

Наш па лац — унікаль на
спо ру да ХХ сторіччя, міг
би бу ти на рівні, скажімо, з
Одесь ким опер ним те а т -
ром та інши ми номінан та -
ми все на род ної акції з ви -
яв лен ня най ви датніших
ру ко твор них пам’яток на -
шої дер жа ви.

З по ва гою
Ана толій ШЕВ ЧЕН КО,

м. Жовті Во ди

Від ре дакції: Про Па лац
куль ту ри в Жов тих Во дах
„Атом ник Ук раїни” роз повідав
у ве ресні ми ну ло го ро ку (див.

№36). На га даємо чи та чам,
що по бу до ва но йо го за про ек -
том відо мо го архітек то ра
Олек сан д ро ва за до сить ко -
рот кий строк — 2,5 ро ки.
Таких спо руд з ве ли ким гля -
даць ким за лом, чу до вою аку -
с ти кою та зер каль ним за лом
на те ри торії СНД є ли ше
декілька. Відкрив храм куль ту -
ри свої двері пе ред жи те ля ми
міста 6 ли с то па да 1957 ро ку. І
відтоді став справжнім Цен т -
ром на род ної твор чості, куль -
ту ри і дозвілля. За півстолітнє
існу ван ня у Па лаці куль ту ри
пра цю ва ло 15 ко лек тивів ху -
дож ньої са модіяль ності, з них
8 ма ють зван ня „на род ний ко -
лек тив”. Це те атр, хор „Ве сел -
ка”, цирк „Юність”, ан самбль
тан цю „Світа нок”, ду хо вий ор -
кестр, фоль к лорні ан самблі
„Гор лиці” і „Знахідка”. Тут ре -
гу ляр но пра цю ють різно -
манітні клу би і секції, з яких 11
— за інте ре са ми, приїздять з

кон цер та ми і ви с та ва ми сто -
личні те а т ральні і ми с тецькі
ко лек ти ви країни та за рубіжні
май ст ри сце ни.

Тож жов то водсь кий чу -
до�Па лац слу жить лю дям до б -
ром, зба га чує їхні душі і сер ця,
що при тя гує не мен ше, ніж
істо ри ко�архітек турні пам’ят -
ки з офіційним відте пер ста ту -
сом се ми чу дес Ук раїни. На -
зве мо їх. Це Києво�Пе черсь ка
ла в ра, де, зо к ре ма, ко ш том
сла вет но го ге ть ма на Іва на
Ма зе пи зве де но Над брам ну
церк ву, Софія Київська, за -
повідни ки „Софіївка” в Умані,
„Кам’янець” на Хмель нич чині,
Хер со нес Таврійський у Кри -
му, острів Хор ти ця в За -
поріжжі та Хо тинсь ка фор те ця
на Бу ко вині.

Слід до да ти, що попе ре ду
но вий кон курс, який має виз -
на чи ти сім чу дес при ро ди Ук -
раїни, на шої ма ль ов ни чої
рідної землі.

Жов то водсь кий чу до(Па лац


